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Poštnina plačana v gotovini «nn ..
Abb. postale i gruppo Cena 4uu lir Leto xxxvn. Št. 86 (10.908) TRST, sobota, 11. aprila 1981
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob® 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija® pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

PRED ODLOČILNO PONEDELJKOVO SEJO TAJNIŠTVA CGIL-CISL-UIL

DRAGINJSKA DOKLADA ŠE V OSREDJU 
POLEMIK V STRANKAH IN SINDIKATIH

Vlada je baje že dosegla sporazum o «drugi fazi» protikriznih 
ukrepov, s katerimi naj bi prihranila pet tisoč milijard lir
RIM — Gospodarska politika, v bistvu pa možnost sprememb pri 

draginjski dokladi, še dalje monopolizira politično razpravo. Veliko pri­
čakovanje velja sedaj za prihodnji ponedeljek, ko bo odločilno srečanje 
sindikalnega vrha o platformi, ki naj bi jo predložili vladi. Stališča 
ostajajo neizpremen.jena: na eni strani CGIL zatrjuje, da je »dragnj- 
ska doklada nedotakljiva«, na drugi pa CISL obtožuje partnerja v sin­
dikalni zvezi, da je pod vplivom 
KPI. Na sredi se pojavljajo posre­
dovalni poskusi iz vrst UIL, enotne­
ga sindikata kovinarjev in cd vpliv­
nih voditeljev, kot je tajnik CGIL 
Trentin.

Posredniki postavljajo v ospredje 
vprašanje metode: preden bi se lo­
tili draginjske doklade — poudar­
jajo — se morajo sindikati vsekakor 
posvetovati z delavstvom. In sindi­
kalna baza je tudi včeraj, kot že 
v preteklih dneh, založila delovne 
mize sindikalnega vodstva s stoti­
nami protestnih resolucij, ki priha­
jajo iz vseh tovarn. V teh razmerah 
polemike v sindikalnem vodstvu in 
protesta z baze, je bilo srečanje z 
vlado odloženo za nedoločen čas, 
vsaj do torka ali srede.

Finančni ministri so vtem včeraj 
sklenili preiti vseeno k «drugi fazi« 
protikriznih ukrepov. Izjavo v tem 
smislu je dal sam predsednik vlade 
Ferlani, ki je vodil posvet z Andre- 
atto. La Malfo, Revigliom, De Mi- 
chelisom, Manco in Foschijem. For- 
lani, ki se je bil s tem v zvezi se­
stal v četrtek tudi s tajniki vladnih 
Strank, je zatrdil, da so se spora­
zumeli tudi o podrobnostih novih u- 
krepov. s katerimi naj bi »prihra­
nili« vsaj 5.000 milijard lir s kleste- 
njem po javnih izdatkih, ni pa ho­
tel povedati katere proračunske po­
stavke nameravajo črtati, niti kako 
bodo žrtve porazdeljene.

Vlada kaže na zunaj, navzlic mno­
gim spodrsljajem v parlamentu, do­
ločeno mero samozavesti, ki izhaja 
iz soglasja, v katerim so štiri stran­
ke večine sprejele možnost preure­
ditve postopka za obračunavanje dra­
ginjske doklacje in. jo krepi nesoglas­
je v sindikalnem gibanju. V tem o- 
kviru socialisti, ki so z ministrom 
Manco sprožili predlog o «novem 
družbenem paktu«, skušajo zaigrati 
vse svoje karte znotraj sindikalnega 
gibanja.

V današnji izdaji strankinega gla­
sila obtožuje načelnik poslanske sku­
pine PSI Labriola KPI, da je pravi 
sovražnik sindikalnega gibanja in 
njegove »avtonomije«: sklicuje se 
na afero okrog polodstotnega odbit­
ka na plačah za solidarnostni sklad 
in napoveduje (v nasprotju s socia­
lističnimi sindikalisti) neke vrste o- 
fenzivo PSI v sindikatu glede vpra­
šanja draginjske doklade

To zapleteno stanje pa je v res­
nici precej jasno, kar zadeva bistvo. 
Pojavil se je očiten poskus določe­
nih krogov v sindikalnem gibanju, 
ki podpirajo vlado, da »vsilijo« kot 
dokončno stališče enotne sindikalne 
zveze predlog, o katerem se je šele 
vodila razprava, z dvojnim Smotrom, 
da pomagajo vladi in očitujejo o- 
samitev KPI. V današnjem glasilu 
KPI senator Chiaromonte govori o

hudi instrumentalizaciji vlade, ki iz­
korišča notranja protislovja v sin­
dikatu in potrjuje odločno nasproto­
vanje KPI napadu na draginjsko 
doklado.

R. G.

Pred novim rekordom 
draginjske doklade

RIM — Od maja se bo draginjska 
dcklada povišala cd najmanj 13 do 
največ 15 novih točk. že v prvem 
mesecu, ki ga upoštevajo za zara­
čunavanje pokazatelja, februarju, 
se je povišala za 10 točk, oziroma 
za kosmatih 23.890 lir. če bi se, 
kar je malo verjetno, pokazatelja 
naraščanja življenjskih stroškov v

marcu in aprilu povišala samo za 
1 odstotek, bi draginjska doklada 
pridobila novih 13 točk, kar bi pred­
stavljalo rekordni skok (prejšnji re­
kord je dosegla maja lani z 12 to­
čkami). Izvedenci pa na osnovi še 
nepopolnih podatkov za marec na­
povedujejo še večji vzpon.

Predlogi potrošnikov 
za zajezitev inflacije

RIM -- Odbor za obrambo potroš­
nikov, oziroma njegov tajnik prof. 
Ghidini, j,e naslovil na ministra 
Pandolfija brzojavko s svojimi pred­
logi za zajezitev inflacije. Med 
nujne ukrepe navaja obveznost tr­
govcev, da poleg prodajne cene na­
vajajo na blagu tudi nakupno ceno 
in možnost drobnih nakupov tudi 
na tržnicah na debelo. V srednjem 
roku pa naj bi zaostrili nadzorstvo 
nad cenami in izvedli preosnovo 
medministrskega in pokrajinskih od­
borov za cene.

ZARADI NENADNIH OKVAR NA GENERATORJU ELEKTRIČNEGA TOKA IN NA ENEM IZMED PETIH RAČUNALNIKOV

Množica fotografov zaspano čaka na «zgodovinski trenutek« vzleta 
vesoljskega trajekta »Columbia« (Telefoto AP)

................ ........................ ................................................

PREDSEDNIK GEN. JARUZELSKI PODAL POROČILO 0 STANJU NA POLJSKEM

Poljski parlament je odločne podprl 
vladna prizadevanja za obnovo države

Oblasti zahtevajo dvomesečno prepoved stavk ter napovedujejo stroge ukrepe v gospodarstvu 
Sindikat Solidarnost zaseda v Gdansku : morda v končnem poročilu ocena o vladnih pobudah

General Jariizelski med svojim govorom v poljskem parlamentu (AP)
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DELO NA KVSE SO PREKINILI DO 5. MAJA

Na madridski konferenci o varnosti 
oster napad ZDA na Sovjetsko zvezo

Sovjetski predstavnik lljičev poudaril, da je glavno 
vprašanje sklic konference o razorožitvi v Evropi

MADRID — Včeraj je bil izjemno 
težak dan na madridski konferenci 
o evropski varnosti in sodelovanju. 
Za zaprtimi vrati je bila praktično 
najdaljša plenarna seja, ki je hkra­
ti označila tudi prekinitev dela te­
ga srečanja do 5. maja. Glavna zna­
čilnost plenarne seje je, da je na 
njej prišlo dr najsrditejšega sooča­
nja predstavnikov velikih sil in blo­
kov. Povsem jasno je. da so se pred­
stavniki 35 držav včeraj razšli v 
ozračju govorniške bojevitosti, kjer 
je predvsem izstopala zahodna stran.

Morda gre le za taktični nastop 
dveh nasprotnih taborov, ki si pri­
zadevata izvesti pritisk na «drugo 
stran« pred odhodom zaradi veliko­
nočnih in prvomajskih praznikov, po 
katerih bo srečanje stopilo v mrzlič­
ni Pogajalski zadnji del, katerega 
vezultatov žal ni mogoče napovedati.

Voditelj ameriške delegacije Kam- 
Pelman je ostro obsodil vzhodno 
stran iz zlasti SZ. češ da krši na­
čela, sprejeta v Helsinkih. Potem 
ko j« izlil ves svoj žolč na SZ, pa 
Jo ameriški predstavnik pozval u- 
deležence, naj si kar najbolj priza­
devajo za končni uspeh, in takoj do­
dal, da je treba proces KVSE ohra­
niti, ne glede na to, kakšen bo re- 
fcultat madridskega sestanka, s fii- 
jner je tudi že napovedal, da ne 
bo kdove kekšen.

Voditelj sovjetske delegacije Ilji- 
čev pa je zavrnil umetni pesimizem 
In ponovno zahteval nadaljevanje 
Potrpežljivih pogajanj. Zatrdil je, da

je na vseh področjih dela konferen­
ce že dosežen sorazmeren napredek. 
Kot že večkrat je tudi tokrat dejal, 
da je glavno vprašanje sklic konfe­
rence o razorožitvi v Evropi. Opo­
zoril je, da je to «prva poteza«, za­
tem pa oride na vrsto odločanje o 
kontinuiteti KVSE. Zanimivo je tudi 
to, da je lljičev prvič neposredno 
spregovoril o tem, da tudi v ZDA 
v veliki meri kršijo človekove pra­
vice. (dd)

POKOL V SALVADORU

Policia de hacienda 
ubila 23 ljudi

SAN SALVADOR — Očividci so 
izjavili, da je salvadorska «policia 
de hacienda« hladno pobila 23 oseb 
v neki vasici kakih 5 km od glavne­
ga mesta.

Polkovnik Francisco Moran, rav­
natelj omenjene policije, pa je s 
svoje strani izjavil, da so te osebe 
pobili gverilci. Policija sp je baje 
omejih samo na preiskavo v neki 
hiši, kjer so mislili, da je v teku 
sestanek dveh gverilskih organiza­
cij. Prišlo je do streljanja.

Komisija za človečanske pravice 
v Salvadoru je zavrnila uradno ver­
zijo dogodkov, ker v tistem kraju 
sploh ni bilo nobenega spopada med 
policijo in gverilci in tudi noben 
policaj ni bil ranjen.

Polk. Moran je zanikal, da bi bil 
v Salvadoru v pripravi kak držav­
ni udar.

BEOGRAD - Predsednik ZIS Ve­
seliti Djuranovič je včeraj sprejel 
parlamentarno delegacijo Nikarague, 
ki jo vodi predsednik državnega sve­
ta Carlos Nunez Tellez. Med prija­
teljskim pogovorom so se medseboj­
na seznanili z notranjim razvojem 
obeh držav ter o nekaterih aktual­
nih vprašanjih s področja medna­
rodnih odnpsov. Govor je bil tudi o 
možnostih za vključitev jugoslovan­
skih gospodarskih organizacij v 
razvojne programe Nikarague.

Husak spet izvoljen 
za sekretarja KPČ

PRAGA — V češkoslovanškem 
glavnem mestu se je končal 16. kon­
gres KPČ. Delegati so ponovno iz­
volili (že četrtič) Gustava Husaka 
za generalnega sekretarja stranke. 
Tudi ožje politično vodstvo (politični 
urad) je ostalo nespremenjeno, če 
se izvzame dopolnilno imenovanje 
za člana urada Miloša Jakeša. prej­
šnjega tajnika CK. Centralni komite 
je bil obnovljen v višini ene tretjine 
članov. Generalni sekretar KPSZ, 
Leonid Brežnjev, ki je prisostvoval 
kongresu do konca, je že odpotoval 
v Moskvo.

VARŠAVA — Poljski parlament - 
«sejm» — je krepko podprl kabin« 
gen. Jaruzplskega. še prej so širša 
javnost, potem partijsko vodstvo in 
sedaj predstavniško telo dali gen. 
Jaruzelskemu posebna pooblastila 
za bolj energično reševanje družbe­
nogospodarske in politične krize, 
ki sp je z meseca v mesec slab­
šala.

Ko je poročal o stanju v državi 
(podpredsednik vlade in predsednik 
poslanske komisije Henryk Kisiel je 
dopolnil poročilo s podatki o nevar­
nih gibanjih v gospodarstvu), je 
gen. Jaruzelski zahteval dvomeseč­
no suspenzijo pravice do stavke in 
določena pooblastila za uvajanje 
večje delovne in državljanske disci­
pline za pogajanja s sindikati in 
za boj proti razdiralnim in protiso­
cialističnim silam.

Potem ko je omenil, da je pred 
dvema mesecema, ko, je prevzel dol­
žnost predsednika vlade, zahteval 90 
dni miru, da bi izvedel svojih 10 
točk stabilizacijskega programa, je 
Jaruzelski ugotovil, da ta osnovni 
pogoj ni bil izpolnjen. Zgodilo se je 
nasprotno in država se je znašla 
na robu prepada. Vprašal pa se je: 
«Kolikokrat se nam bo še posrečilo, 
da se ustavimo na tem robu?«

Tako v svojem poročilu, kot v 
debati, je z veliko resnostjo ugoto­
vil, da se je Poljska v teh dneh zna­
šla pred do sedaj najbolj nevarno 
grožnjo ohranitve «narodnega in dr­
žavnega obstoja«. Premier je v zve­
zi s tem izrazil spoštovanje «do vseh 
sil, družbenih in moralnih oblasti, 
ki so se zavzemale za mirno rešitev 
krize«. Pri tem je dal svoje prizna­
nje tudi aktivistom sindikata Soli­
darnosti. Vendar pa v Solidarnosti 
obstajajo ljudje in skupine z »bujni­
mi političnimi ambicijami«, z ekstre­
mističnimi in nevarnimi težnjami, 
ki skušajo okrepiti svoje položaje 
ter rušiti in celo prevzeti oblast.

Glede debate o bistvu protisociali­
stičnih sil je gen. Jaruzelski 
izjavil, da je vse «kar ustvarja ne­
mire, seje sovraštvo, slabi ljudsko 
oblast, zavira ozdravitev gospodar­
stva, v bistvu protisocialistično, ker 
izpodkopava sistemske priboditve 
socializma ter škoduje poljski dr­
žavi«.

Vlada — je dejal Jaruzelski — je 
do sedaj skušala dokazati, da hoče 
rešiti konflikte s sporazumevanjem. 
V bodoče se bo zavzemala za odpra­
vo birokratskih pregrad.

Postavlja pa se vprašanje »ustav­
nih jamstev« za izvajanje funkcij 
oblasti, ker še ni bila odstranjena 
nevarnost stavk in spopadov (pri­
mer stavkovnega gibanja v Suvval- 
ku — severnovzhodna Poljska).

«Do sedaj nisem podal nobene 
izjave — je dejal predsednik — ki 
bi jo bilo mogoče razumeti kot o- 
pomin ministra narodne obrambe, j 
Menil sem in še vedno menim, da 
je bolj pomembno razumeti težave, 
ki jih moramo pri svojem delu potr­
pežljivo obvladati«. Sejmu pa je 
naslovil sporočilo, da bo vlada od­
stopila, če ne bo zmožna uresničiti 
zaupanih ji nalog. V ta namen .je 
zahteval poleg dvomesečne prepo­
vedi stavk tudi posebne ukrepe, ki 
naj bi zaščitili oblasti v gospodar­
stvu (prepoved letakov, biltenov, 
plakatov, prireditev in shodov).

Nadalje je Jaruzelski v ' svojem

govoru izrazil globoko zaskrbljenost 
zaradi teh pojavov, ki slabijo v, 
mednarodnem javnem mnenju zau­
panje v zmožnost Poljakov, da sami 
rešujejo svoje pčobleihe in branijo 
socialistične pridobitve.

Potem ko je pozval vse in še po­
sebej zastopnike javnih občil na 
zmernost in objektivno informiranje, 
je Jaruzelski naštel vrsto ukrepov, 
ki jih bo treba sprejeti, da bi za­
ščitili 36 milijonov Poljakov pred 
lakoto. Razširili naj bi seznam ra- 
cioniranih živil, preprečili naj bi 
sporazumno s sindikati porast delav­
skih mezd (preprečitev devalvacije 
zlota) ter postopno regulirali malo­
prodajne cene.

Največjo pozornost naj bi posvetili 
kmetijstvu. Ngki poslanec je v deba­
ti dejal, da je sramotno, če mora 
država z veliko poljedelsko tradicijo 
danes beračiti hrano ori drugih. Go­
spodarsko strukturo Poljske bi bilo 
treba korenito spremeniti: odpravi­
ti pasivna podjetja, premestiti de­
lavce iz enega podjetja v druga, 
omejiti investicije ter prodati neiz­
koriščene stroje in opremo drugim 
socialističnim partnerjem.

POLIT VESOLJSKEGA TRAJEKTA 
ODLOŽEN NA NEDEU0 ZJUTRAJ
Okvaro na generatorju so popravili - Razočaranje za milijonsko množico, 

ki je prišla prisostvovat vzletu - Kozmonavta prav nič razburjena
CAPE CANAVERAL - Polet ve­

soljskega trajekta »Columbia« so 
odložili za 48 ur. Sklep o odložitvi 
so sporočili ob 10. uri po krajevnem 
času, tri ure potem ko bi se moral 
trajekt dvigniti z vesoljskega opo­
rišča Kennedy. Do zadnjega tre­
nutka so strokovnjaki upali, da bo­
do lahko popravili okvare, do kate­
rih je prišlo na enem od petih ra­
čunalnikov, ki vodijo polet. Časa za 
to so imeli 6 ur kajti sicer bi bila 
kozmonavta John Young in Robert 
Crippen preutrujena in bi ne mo­
gla dalj časa zdržati v tako neu­
godni legi.

Do prve prekinitve vzvratnega 
štetja je prišlo 9 minut pred napo­
vedano uro vzleta, to je ob 13.41 po 
italijanskem času, oziroma ob 6.41 
po krajevnem času. Takrat je pri­
šlo do manjše okvare na genera­
torjih električnega toka. To okvaro 
so v kratkem popravili, vendar pa 
so med tem ugotovili, da ne deluje 
peti računalnik, ki mora pravza­
prav samo preverjati, če (»tali šti­
rje računalniki delujejo v redu. Si­
cer se tudi ti štirje računalniki 
»nadzorujejo« med seboj, vendar je 
peti računalnik tista kontrola, na 
katero se v vesoljskem središču v 
Houstonu najbolj zanesejo. Dve uri 
po prekinitvi priprav na vzlet so te 
priprave sicer ponovno stekle, ko pa 
so ugotoviti, da ne bo mogoče do­
volj hitro premostiti težav, ki so 
nastale z okvaro na petem računal­
niku, so dokončno odložili vzlet na 
nedeljo zjutraj ob 6.50 po krajev­
nem času, oziroma ob 13.50 po ita­
lijanskem času.

Oseminštirideseturna odložitev je 
bila potrebna, da popolnoma iz­
praznijo rezervoar, ki so ga pred 
vzletom napolnili z gorivom. Celo­
ten postopek traja dva dni, nakar 
lahko zopet napolnijo rezervoar.

Takoj po sklepu o odložitvi vzleta 
je začela ogromna množica rado­
vednežev — našteli so jih skoraj 
milijon — zapuščati območjg vzle­
tišča Kennedy. Že od poznih noč­
nih ur se je proti vzletišču vila 
dolga kolona avtomobilov in nabra­
le so se 15 kilometrov dolge vrste. 
Cele družine so z daljnogledi kar 
s streh avtomobilov pričakovale 
vzlet. Ko so s komande poletov spo­
ročili, da vzleta ne bo, je bilo ra­
zočaranje veliko in dolge kolone so 
se začele pomikati v nasprotno 
smer. Prav tako je bilo izredno ve­
liko razočaranje med fotografi, ki 
so za to priložnost prispeli na rt 
Canaveral domala z vsega sveta, 
kot v obdobju poletov proti Luni.

Kozmonavta John Young in Ro­
bert Crippen sta bila ves čas pov­
sem mirna in nista kazala nikakr­
šnega razburjenja, saj se je že več­
krat govorilo o možnosti ponovne 
odložitve vzleta. V «Columbio» sta 
vstopila dve uri pred napovedanim 
časom vzleta, potem ko so jima 
izročili poslanico predsednika Rea­
gana. V vesoljskem trajektu sta ta­
ko presedela skoraj pet ur, kot že 
rečeno v izredno neugodni legi, to 
je s hrbtom v vodoravni legi in z 
očmi vprtimi v nebo. Vest o odloži­

tvi poleta sta sprejela povsem mir­
no in izjavila, da sta že pripravlje­
na za nedeljski poskus.

Še enkrat je torej prišlo do od­
ločitve »zgodovinskega trenutka«, 
ki ga bo vsekakor predstavljal po­
let «Columbie«. Po večkratnih za­
mudah in številnih nesrečah med 
pripravami na polet je včerajšnja 
okvara potrdila, da gre kljub vse­
mu ob tem poskusu, ki je prvi, za 
dokajšnjo mero tveganja. Da je 
tako, potrjuje tudi dejstvo, da no­
bena zavarovalna družba na svetu 
ni hotela zavarovati kozmonavtov 
ter da nosi vso odgovornost ameri­
ška vesoljska družba NASA. Sta­
lišča zavarovalnih družb so bila 
drugačna v prejšnjih poletih, saj 
so bili kozmonavti na ladjicah A- 
pollo vključno s prvo posadko, ki 
je poletela na Luno, zavarovani. Za­
varovalnice pa so že napovedale, 
da bodo pripravljene izdati zavaro­
valno polico tudi za trajekt »Colum­
bia« po prvih štirih poskusnih po­
letih.

BRUSELJ — Po dolgotrajnih po­
gajanjih so se lastniki jeklarn 10 dr­

žav EGS dogovorili o podražitvi je­
kla od 10 do 15 odstotkov, oziroma 
od 35 do 50 tisoč lir na tono. Poviš­
ke bodo uveljavili v dveh obrokih 
do konca junija.

Presenečenje v VVashingtonu

Kongres ZDA zavrnil 
Reaganov načrt

VVASHINGTON - Za predstavniš­
kim domom je tudi senat kongresa 
ZDA zavrnil Reaganov gospodarski 
načrt. Zavrnitev v predstavniškem 
domu ni vzbujala posebnega prese­
nečenja, saj razpolaga v njem de­
mokratska opozicija s krepko večino, 
ki nasprotuje klestenju po socialnih 
podporah. Pravo osuplost pa je vzbu­
dil sklep pristojne senatne komisije, 
kjer je v večini republikanska stran­
ka. Ta je sicer zavrnila Reaganov 
načrt iz prav nasprotnih razlogov, 
češ da so številčni podatki zgrešeni 
in da je treba za uravnoteženje pro­
računa še bolj rezati socialne po­
stavke.

Sugestiven nočni pogled vesoljski trajekt; strokovnjaki se. ob * ve r. 
tlobi reflektorjev zaman opravljali zadnje preglede (Telefoto AP)

Zadnji posnetek kozmonavtov Roberta Crippena in Johna Younga, ko 
preučujeta nekatere podrobnosti tirnice malo pred vstopom v vesoljski 
trajekt, v katerem sta presedela približno pet ur (Telefoto AP)
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PALESTINCI S0 BILI PONOVNO TARČA VOJAŠKEGA NAPADA

Izraelski napad na južni Libanon 
izziv mirovnim prizadevanjem OZN

BEJRUT — Izrael je včeraj ostro

MIJATOVIČ V ZAMBIJI

GOSPODARSKO 
SODELOVANJE 
V OSPREDJU

LUSAKA — Včeraj popoldne so 
se nadaljevali uradni jugoslovan­
sko - zambijski pogovori. Včerajš­
nja izmenjava mnenj je bila pred­
vsem posvečena dogovorom 6 na-

posegel v libanonsko dogajanje s. daljnjem izboljšanju dvostranskega 
silovitim vojaškim vdorom v južnem sodelovanja na ekonomskem po- 
delu države. j dročju in še posebej v kmetijstvu.

Koordiniran izraelski napad na i ki mu daje zambijska vlada pred- 
palestinske postojanke v. južnem: nost v najnovejšem programu g> 
Libanonu se je začel že predvčeraj- j spodarskega razvoja države, 
šnjem ponoči in se nadaljeval vče- j Predsednika Mijatovič in Ka-

I/raelskl padalci zapuščajo helikopterje po napadu na palestinska 
oporišča (Telefoto AP)

raj zjutraj. Najprej so v Libanonski 
teritorij vdrle pehotne enote, ki 
jih je podprlo topništvo. Napadli so 
palestinsko postojanko, kjer se je 
skrivalo približno petdeset članov 
PLO. V spopadih je padlo več gve­
rilcev, Izraelci pa so priznali smrt 
le enega svojega podčastnika.

Včeraj zjutraj pa so izraelski 
phantomi izvedli letalski napad na 
drugo palestinsko postojanko, ki je 
le dvajset kilometrov oddaljena od 
libanonske prestolnice. Državna ra­
dijska postaja je sporočila, da je 
med bombardiranjem padlo vsaj 
16 vojakov in civilistov.

Včerajšnja akcija je v skladu s 
teorijami izraelskega vojaškega po­
veljstva o «stalnem vznemirjanju 
Palestincev«, s katerim hočejo do­
kazati OZN in njenim vojaškim »mi­
rovnim« enotam, ki so nameščene 
ob izraelsko-libanonski mg ji, da so 
sposobne prebiti mednarodni »ščit­
nik« in napasti Libanon kadarkoli 
se jim to zdi potrebno. In res, 
«plavim čeladam« je uspelo zajeziti 
palestinske prodore v Libanon, ne 
pa se zoperstaviti vojaški premoči 
Bgginove vojske. Izraelski poseg 
pa se zdi tudi očitni izziv OZN, saj 
se prav te dni mudi v Libanonu 
Waldheimov odposlanec Brian U- 
rquhart.

unda sta obravnavala tudi neka­
tera vprašanja s področja medna­
rodnih odnosov. Med pogovori j« 
prišla do izraza enotnost v oceni, 
da je v sedanjih poslabšanih medna­
rodnih odnosih nujno aktivno delo-1 
vanje gibanja neuvrščenih in , stal-i 
no vztrajanje pri reševanju veli-, 
kih svetovnih problemov.

Mijatovič in Kaunda sta ugotovi­
la. da je ministrska konferenca v 
New Delhiju označila pozitiven raz­
voj v gibanju neuvrščenosti ter 
premagovanje določenih proble­
mov, katere so skupaj odkrili t 
preteklosti.

Gibanje ni v krizi, marveč se 
krize, ki nastajajo zaradi blokov­
skega tekmovanja, umetno vnašalo 
v gibanje. V New Delhiju so se 
močno uveljavila in na konkretnih 
vprašanjih izostrila merila do blo­
kovske politike v svetu in njenih 
posledic. Neuvrščeni so se v prak­
si pokazali kot neodvisen in ne­
zamenljiv dejavnik v mednarodnih 
odnosih.

Predsednik predsedstva SFRJ 
Cvijetin Mijatovič je včeraj dopol­
dne pred uradnimi pogovori obi­
skal hidrocentralo Kafue, enega 
največjih gospodarskih objektov v 
Zambiji, ki so ga zgradila jugo­
slovanska podjetja, (dd)
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OBČINSKA SKUPŠČINA SPRIJELA VRSTO VAŽNIH SKUPOV

Skrbstvo in stanovanjska problematika 
najvažnejši temi sinočnje občinske seje
KPI ožigosala politiko uprave na skrbstvenem področju ■ V prihodnjih dveh 
letih bodo v mestu zgradili nad 300 novih stanovanj - Sedanje odlagališče 

odpadkov bo odprto le dva meseca
Sedanje odlagališče za odpadke iz 

upepeljevalnika, ki ga je občina u- 
redila v industrijskem pristanišču, 
kjer naj bi v dolgoročni perspektivi 
uredili premogovno luko, bo odprto 
le dva meseca. V tem roku bo mo­
rala zaključiti z delom posebna ko­
misija, sestavljena iz tehnikov oko­
liških občin, in določiti dokončno 
lokacijo novega odlagališča; po vsej 
verjetnosti se bo komisija prvič se­
stala že v ponedeljek.

Tako je zatrdil odbornik De Rota 
na sinočnji seji tržaškega občinske­
ga sveta v odgovoru na tri nujna 
vprašanja, ki so mu jih v zvezi z 
razvojem dogodkov okrog izbire no­
ve lokacije zastavili komunisti, ra­
dikalci in KD. Med drugim je tudi 
poročal, da bodo občinski uslužben­
ci vsak večer prekrili navoženi pe­
pel s plastjo zemlje, v prihodnjem 
tednu pa bodo odlagališče tudi zagra­
dili, tako da bi ne smelo biti nevar­
nosti za kakršnokoli obliko onesna­
ženja. Odborniku so replicirali sve­
tovalci Monfalcon (KPI), Ercolessi 
(PR) in Cantoni (KD), ki so med j 
drugim izrazili nezadovoljstvo zara­
di vedenja občinske uprave v vsej 
tej zadevi.

Občinski odborniki so sinoči od 
govorili še na vrsto vprašanj, seja 
pa je postala zanimivejša, ko je 
občinski svet razpravljal o raznih 
sklepih. Najprej je z glasovi LpT, 
KD in MSI (KPI, PR in svetovalec 
Anghelone so glasovali proti, o- 
stale skupine pa so bile ob trenut­
ku glasovanja odsotne) določil na­
čin in kriterije, ki sc jih bo ob­
čina držala pri prevzemu pristoj­
nosti občinske ustanove za skrb­
stvo ECA, ki so bile občini dodelje­
ne na osnovi deželnega zakona štev. 
66/80; s 1. julijem bo namreč ECA 
zaključila svojo dejavnost. O tem 
sklepu sta spregovorila le svetoval­
ca Pecol (PR) in Monfalcon (KPI), 
ki sta se dotaknila posameznih po­
stavk sklepa, predvsem pa ožirf-v 
sa’a občinsko upravo, ki je o tako 
važnem vprašanju zavzela skrajno

nji seji je bila stanovanjska pro­
blematika. O tem je bilo sicer go­
vora tudi v odgovoru odbornika Sal- 
vagna komunističnemu svetovalcu 
De Rosi. ki je hotel vedeti o trenut­
nem stanju pogajanj med deželo in 
občino za zamenjavo zemljišč v Mi- 
ramarskem drevoredu in Ul. Giusti- 
niano. Odbornik je potrdil, da o tej 
zamenjavi še ni nič dokončnega ter 
orisal potek pogovorov med deželo 
in občino, v katere se je pozneje 
vključil tudi avtonomni inštitut za 
ljudske hiše IACP.

Občinski .svet je z večino glasov 
(vzdržali so se le radikalci) spre­
jel sklep, v smislu katerega je po­
razdelil deželni prispevek v višini 
9.424 milijonov lir na osnovi držav­
nega zakona 457/78 (o 10-letnem 
načrtu za gradnjo stanovanj). S te­
mi prispevki bo zadruga »Trieste 
80» zgradila 20 stanovanj na Rocolu- 
Melari, zadruga Italsider 35 stano­
vanj v Ul. Flavia, zadruga »Trieste 
77» 15 stanovanj pri Sv. Ani, CIET

52 stanovanj na Kolonkovcu, IACP 
180 stanovanj v Ul. Don Bosco in 
drugih 20 stanovanj na Opčinah. V 
razpravo o sklepu sta posegla le 
svetovalca De Rosa (KPI) in Can­
toni (KD).

Z drugim z večino glasov spreje­
tim sklepom (vzdržal se je le sveto­
valec Anghelone) pa bo občinska 
uprava najela posojilo skoraj 2,5 
milijarde Ur, s katerim bo odpla­
čala odškodnino sedanjih gospodar­
jem za razlastitve v Ul. Don Bosco, 
kjer bodo uresničili načrt o obnovi 
stanovanj. V razpravo o tem sklepu 
so posegli svetovalci Cantoni (KD), 
De Rosa (KPI), De Luca (KD) ter 
odbornika Frausin in Rossi, (as)

• Krožek pristaniških delavcev pri­
redi danes ob 19.30 na svojem se­
dežu na Trgu Duca degli Abruzzi 3 
srečanje s senatorko Jelko Gerbec, 
ki bo orisala vsebino zakona o biv­
ših internirancih v nacističnih uniče­
valnih taboriščih.

Zveza industrijcev 
o odlagališču pepela

O problemu novega odlagališča 
pepela je zavzelo stališče tudi zdru­
ženje industrijcev, ki v tiskovnem 
poročilu med drugim pravi, da 
vprašanje odlagališča za smeti ni­
ma lahke rešitve posebno na ta­
kem ozemlju, kot je tržaško. Če pa 
se še poleg tega pod silo razmer 
uresničujejo nepovezani ukrepi, je 
možno, da ni mogoče zadovoljiti 
različnih zahtev, ki so povezane 
s takimi izbirami. Te probleme je 
treba zato vključiti v širše načrto­
vane posege — pravi združenje in 
dustrijcev — v okviru katerih bi 
lahko našlo rešitev tudi vprašanje 
lokacije novega odlagališča. Zdru­
ženje industrijcev nadalje poudarja, 
da ne gre a priori izključevati - 
med možnimi lokacijami — niti 
področja EZIT; dodaja pa še. da 
na površinsko strnjenih ozemljih bi 
ne bilo slabo, ko bi upoštevali 
možnost uporabe »morskih površin*, 
ki bi se jih dalo z že preverjenimi 
tehnikami dobro zaščititi in jih na­
to uporabiti za take potrebe.

Po mnenju združenja industrij-

V TRŽAŠKEM OPERNEM GLEDALIŠČU VERDI

Operna sezona se zaključuje 
na pragu že simfonična sezona

V okviru simfonične sezone od 30. aprila do 17. junija bo 
na sporedu 16 koncertov z znanimi dirigenti in solisti

S ponovitvami opere Čajkovskega 
rMazcpa» se zaključuje operna se­
zona gledališča Verdi 1980/Sl. na 
pragu pa je že spomladanska sim­
fonična sezona v istem gledališču. 
Operno sezono Verdi tudi letos za­
ključuje z uspehom, ki je prese­
gel pričakovanja. Več kot 8000 a- 
bonentov in več kot 150.000 obi­
skovalcev, ki so vplačali vstopnino, 
brez šolskih otrok, ki so prisostvo­
vali raznim promocionalnim pred­
stavam za šole, je rezultat, ki ga 
lahko tržaškemu opernemu gledali­
šču zavidajo domala vsa druga po-

cev bi bila zelo zanimiva široka! ^°bna italijanska gledališča, zlasti 
akciia o »obnovi teritorija* okrog se’ c<e upoštevamo, da premore

Trst komaj nekaj nad 280.000 pre­
bivalcev.

Toda to je le eden od aspektov, 
ki sta jih na včerajšnji tiskovni 
konferenci v Časnikarskem krožku 
ob predstavitvi simfonične sezone,

mestnega središča S tem v zvezi 
poudarja, da v raznih okoliški.i 
obč!na’i obstajajo številni neuporab­
ni kamnolomi, o katerih ni nobe 
nega načrta o njihovi nadaljnji u- 
porabi. Zato bi bilo koristno pri­
praviti načrt za obnovo teh kam- j nakazala podpredsednik in ravna- 
nolomov, ki na j bi jih impermeabi-! tel; gledališča Cesare in De Fer-
lizirali in nato napolnili s primerno 
izbranimi industrijskimi odpadki
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OB SINOČNJEM 7. OBČNEM ZBORU

SLORI je tudi v minulem letu opravil 
vrsto pomembnih znanstvenih raziskav
Inštitut si je tudi za v bodoče nadel vrsto zahtevnih, a koristnih nalog

zbor Slovenskega raziskovalnega in­
štituta, ki je do sedaj opravi! že 
vrsto raziskav in analiz ter zbral 
veliko podatkov, ki imajo, poleg 
znanstvene, tudi to vrednost, da po­
magajo raznim gospodarskim, po­
litičnim in drugim dejavnikom naše 
narodnostne skupnosti pri razvija- 

nazadnjaška stališča. Svetovalec I nju njihovega dela in pri reševanju 
Monfalcon je Še posebej poudaril, nrnhlpmnv na osnovi znanstveno dn-

Sinoči je bil v Gregorčičevi dvo-! SKGZ začel temeljito raziskavo o ! izdelke. Izid športnih srečanj ni bi- 
rani v Trstu sedmi redni občni slovenski prisotnosti v tržaškem j stvenega pomena, njihov poglavitni

gospodarstvu. Podobno analizo na- j namen je navezovanje prijateljskih 
merava inštitut izvesti tudi na Go-1 vezi. Vabljeni so vsi dijaki trgovske

1 problemov na osnovi znanstveno do­
kumentarnih analiz.

Na sinočnjem občnem zboru je 
člane in goste, med katerimi so bi­
li predsednik SKGZ Boris Race, 
predsednik Narodne in študijske 
knjižnice dr. Franc Škerlj ter pred­
stavnika Inštituta za narodnostna 
vprašanja in.Ipštjtu^jza.spiiiij^-

ročilo o delovanju inštituta pa je 
prebral tajnik dr. Pavel Stranj. Iz 
poročila je razvidno, da je SLORI 
opravil veliko dela in da ima v bo­
doče pomembne načrte. Kot dokaz 
tega, naj omenimo samo nekatere 
raziskave; lani je SLORI v sode 
lovanju z gospodarskim odborom
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ŠE DO 18. T.M.

Nadaljuje se razprodaja 
knjig v Tržaški knjigarni
Ljubiteljem knjige so na razpolago še zelo zanimivi naslovi 
Popusti tudi na knjigah, ki so prišle iz tiskarn pred kratkim

da je težko razumeti zadržanje ob 
činskega odbora, ki o vseh velikih 
socialnih vprašanjih nima enotnega 
stališča, medtem ko je v tem pri­
meru dobesedno in v vseh postav­
kah osvojila določila zakona, ki ga 
je na deželni ravni hotela predvsem 
KD, o kateri vemo kako vodi sKrb- 
stveno politiko. Deželni zakon ie 
tržaški občini o tem •'prašanju do­
delil le nekatere pristojnosti, še 
te pa bo občina s poznejšimi sklepi 
dodelila novim ustanovam: občin­
ski svet bo torej izgubil skoraj 
vsako nadzorno nalogi, nad služ­
bami bivše ECA. kar bo gotovo 
imelo svoje posledice.

Drugo važno vprašanje na sinoč-

riškem. Inštitut je nato nadaljeval j akademije iz Trsta. Avtobus bo od- 
svoje raziskave na področju šol- j potoval v Koper danes, ob 13.45 uri 
stva in že tradicionalno kartiranje. | po italijanskem času s Trga Stare 
s katerim je skoro dokončal obdela j miri;i v:. zd
vo ožjega tržaškega predmestja. I 
SLORI je sodeloval tudi pri širši1 
raziskovalni nalogi «Način življe 1 Razna obvestila

V obnovljenih prostorih Tržaške 
knjigarne se nadaljuje razprodaja 
knjig. V enem tednu se je v našo 
knjigarno zgrnilo veliko ljudi, poten­
cialnih kupcev, ki si si ogledovali 
razne knjižne izdaje in mnogo knjig 
tudi kupili, spet drugi so si najraz­
ličnejša dela samo ogledovali, a 
vendarle se niso mogli odreči »skuš- 
njavi», da bi ne kupili vsaj ene 
knjige. Cene so kajpada zelo ugodne 
in nihče ni hotel zgubiti priložnosti, 
da si za skromen znesek nabavi čti­
vo, ki ga zanima. Knjiga je namreč 
dandanes draga stvar in navadno 
večkrat premislimo, preden se odlo­
čimo za nakup, saj vemo, da nas 
bo denar potem žulil, oziroma nam 
tlačil vest, če pri nakupu nismo 
imeli srečne izbire. No, ob popustih 
se lahko spustimo tudi v tveganje, 
čeprav je jasno, da navadno stopi­
mo v Tržaško knjigarno z jasnimi 
idejami in cilji, kaj kupiti.

Veliko knjig je bilo torej proda­
nih v tednu dni, razprodaja pa se 
bo nadaljevala še ves prihodnji te­
den, do 18. t.m. Popusti na posa­
meznih knjigah gredo od 10 do 70 
od sto in pri tem moramo poudariti, 
da popusti ne zadevajo samo knjig 
s starejšimi datumi, ampak tudi no­
vejše izdaje, predvsem iz svetovne 
in slovenske književnosti.

Pa poglejmo nekaj naslovov. Med 
knjigami, ki jih v Tržaški knjigarni 
prodajajo s 70 odstotnim popustom, 
lahko najdemo predvsem pesniške 
zbirke, pa prav gotovo zanimive 
»Spomine* Ivana Krefta ter recimo 
priporočnike, kot so »Človek in 
zdravje* ter «Lepo vedenje od A do 
Ž». Izdaje s popustom od 40 od sto 
bodo prav tako zanimale širši krog 
bralcev, saj gre predvsem za roma­
ne in pripovedi, ki pomenijo na slo­
venskem in tudi mednarodnem knji­
žnem trgu prave uspešnice. Naj ob 
tem opozorimo samo na romane pri­
ljubljenega Helmuta Kirsta, ali pa 
na Kranjčevo pripoved »Mladost v 
močvirju*, pa še na zbirko »Zgodo­
vina človeštva*, ki bo naletela pri 
bralcih na zanimanje. Knjige s po­
pustom od 20 od sto so seveda naj­
novejše, ali sploh take, ki so ko­
maj izšle. Tu si lahko nabavimo 
naslove kot so »Volčiči* Toneta Sve­
tine, Trubarjev »Rodoljub Ilirski*, 
ali pa zanimiva pričevanja o pred­
sedniku Titu, ki jih najdemo v knji­

gah »Titova poslednja bitka*, oziro­
ma v »Titovem ilustriranem življe­
njepisu*. Skratka, zanimiva in boga­
ta ponudba ter priložnost, ki je ne 
gre zamuditi, (mč)

Drevi na Proseku 
občni zbor 
Društvene gostilne

V prostorih Društvene gostilne na 
Proseku bo danes zvečer s pričet­
kom ob 20. uri redni občni zbor 
članov tega gostinskega obrata, ki 
je prav lansko leto slavil 75-letnico 
ustanovitve.

Poleg poročil upravnega odbora so 
letos na vrsti, kot predvideva sta­
tut tudi volitve za nov tričlanski 
nadzorni odbor, ki pregleduje delo­
vanje odbora in društva za dobo 
treh let. B. R.

nja Slovencev v XX. stoletju*, ki 
jo koordinira Inštitut za etnografijo 
pri filozofski fakulteti v Ljubljani. 
V tem okviru je inštitut izvedel po­
globljeno raziskavo občine števe- 
rjan. Zelo a' tiven je bil v minulem 
letu čedadski sedež SLORI. Naj o- 
menimo vsaj študijsko srečanje v 
,yilli Manin «Rreporod in razvoj Be­
neške' Slovenije* “(srečanje je bilo 

sodelovanju z gospodarskim od 
borom SKGZ), raziskave o emi­
grantih in sistematično analizo pre­
delov Beneške Slovenije. SLORI je 
poleg tega izdal vrsto znanstvenih 
publikacij v slovenščini kot tudi v 
italijanščini. Med bodočimi naloga­
mi inštituta naj omenimo obširno 
raziskavo, ki jo je SLORI zaupala 
kraška gorska skupnost za pripra­
vo svojega srednjeročnega razvoj­
nega načrta, ‘o bo seveda zahtevno 
in pomembno delo.

K delovanju SLORI moramo do­
dati še vzpodbujanje mladine k ra­
ziskovalnemu delu. Ob vsem tem 
delu se seveda inštitut srečuje s 
težavami, kot so na primer finančni 
problemi, saj SLORI še vedno de­
luje brez posebnih prispevkov jav­
nih ustanov.

Referatu dr. Stranja je sledila de­
bata, nakar je ravnatelj SLORI dr. 
Karel šiškovič podal finančni o- 
bračun in proračun, poročilo nad­
zornega odbora pa je prebral dr. 
Vito Svetina.

Srečanje dijakov Ž. Zois 
s koprskimi* vrstniki

Danes se bodo v Kopru srečali 
dijaki slovenske višje šole Žiga Zois 
iz Trsta in tamkajšnjega ekonom­
skega administrativnega šolskega 
centra. Do te pohvale vredne pobu­
de je prišlo s strani koprskih dija­
kov, ki so nameravali navezati sti­
ke z dijaki trgovske šole iz Trsta. 
Tržaški dijaki so se vabilu odzvali 
in veliko prispevali, da bi na čim 
lepši način srečanje v celoti uspelo. 
To je prvo srečanje med eno izmed 
zamejskih šol in šolo iz matične 
domovine. Upajmo pa, da bodo te­
mu v prihodnosti sledila še mnoga 
druga. Dijaki obeh šol se bodo v 
prijateljskem duhu srečali v neka­
terih športnih disciplinah in pred­
stavili bodo svoje najboljše literarne

Občina Dolina vabi domače vino­
gradnike, ki bi želeli razstavljati na 
25 občinski razstavi domačih vin, 
naj prinesejo svoje vzorce na ob­
činski sedež — soba 41 - v uradnih 
urah še danes, 11. aprila.

Odsek otroške folklore KD Rdeča 
zvezda obvešča vse bivše člane sku­
pine, da lahko vrnejo noše danes, 
11. t.m., od 17. dri 19. ute v dru 
štvenem prostoru v Saležu.

Združenje aktivistov osvobodilne- 
gi gibanja na tržaškem ozemlju, 
Zveza vojnih Invalidov NOV - Odbor 
vabita ob 40-letnici ustanovitve OF, 
na slavnostno prireditev, ki bo v to­
rek, 14. aprila, ob 18.30 v mali dvo­
rani Kulturnega doma v Trstu, Ul. 
Petronio 4.

ra. Drugi aspekt je dokaj nega­
tiven in zadeva predvsem sred­
stva. s katerimi lahko računa gle­
dališče za svoje poslovanje in pa 
vedno bolj utesnjene in neprimerne 
prostore. Zvišanje celokupnih zne­
skov za državno podporo opernim 
gledališčem na 148 milijard tir. se­
veda ne rešuje problema, saj gre 
še za neustrezno in dejansko ne­
pravično porazdelitev teh sredsiev 
med posamezna gledališča in pa 
za veliko zamudo, s katero ta sred­
stva gledališča prejemajo, kar samo 
še povečuje že itak visoke pasivne 
obresti za posojila, ki jih moroio 
najemati. Združenje ravnatehev 
italijanskih opernih gledališč ie za­
to zahtevalo razgovor z ministrom 
za kulturne dejavnosti, da mu po­
novno predočijo težaven položaj, 
na dnevnem redu pa ie tudi spre­
jem novega zakona, ki nai nado­
mesti čimprej popolnoma neustrez­
nega in ki obravnava operna gle­
dališča kot privatne ustanove, ne 
pa kot javne.

V taki situaciji je vprašanje pri­
hodnje operne sezone tudi v Verdi­
ju še odprto neglede na to, da je 
Verdi med tistimi italijanskimi gle­
dališči, ki posluje z največjo resno­
stjo in natančnostjo. Toda že dej­
stvo, da je umetniško vodstvo po­
skrbelo za pravočasen začetek tra­
dicionalne spomladanske simfonič­
ne sezone, daje upati, da bomo tu­
di v sezoni 1981/82 imeli vsaj neokr­
njen program.

Ko je predstavljen simfonično se­
zono, je umetniški vodja gledališča 
Raffaelle de Banfield najavil med 
drugim za mesec maj tudi izven- 
abonmajski koncert slovitega Lon­
don Simphony orkestra pod vod­
stvom Claudia Abbada. Sicer pa bo 
v okviru spomladanske simfonične 
sezone na sporedu 16 koncertov za 
reda A in B (8 koncertov s ponovit-

Člani in delegati SUNIA so vče­
raj na pomorski postaji ob številni 
prisotnosti javnih upraviteljev, po­
litičnih, sindikalnih in družbenih 
predstavnikov otvorili drugi pokra­
jinski kongres ter družbeno pomem­
bne organizacije, ki se v prvi vrsti 
bori za zaščito pravic najemnikov. 
Kot je v svojem poročilu poudarila 
tajnica SUNIA Jole Burlo, misli sin­
dikat v bodoče posvetiti vse svoje 
energije v pobude za dosego refor­
me stanovanjskega vprašanja in za 
zadovoljivo rešitev številnih pro­
šenj po stanovanjih s pravično na­
jemnino. V tem pogledu je stanje v 
tržaški pokrajini izredno kritično, 
saj je nad 5000 stanovanj neodda- 
nih, medtem ko grozi stotinam dru­
žin sodni izgon. Zato je nujno, je de­
jala Jole Burlo, da se sprožijo no­
ve pobude zg (ok^pi^ev finančnih 
posegov s strani Javnih uprav, ki 
so na tem področju še preveč od­
maknjene. Spremeniti je treba tudi 
značilnosti stanovanjskega tržišča, 
kajti v današnjem položaju, še po­
sebno po zadnjih gospodarskih u- 
krepih, postaja za nepremožnega 
državljana nakup lastnega stanova­
nja nemogoč.

Katere so konkretne pobude, ki
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SINOČI V PROSVETNEM DOMU NA OPČINAH

vami) v razdobju od 30. aprila do 
17. junija.

Otvoritveni koncert (30. aprila 
in 2. maja) bo vodil stalni diri­
gent orkestra gledališča Verdi Gert 
Meditz, solisti - pevci bodo Eva 
Csapo, Josef Protcha in Karl Helm, 
izvajali pa bodo Haydnov oratorij 
v štirih delih za soliste, zbor in 
orkester «Letni časi*. Naslednji 
koncerti se bodo zvrstili takole:

8. in 9. maja — dirigent Regnald 
Giovanetti, skladbe von V/ebra, 
Schuberta (prva izvedba njegove 
6. simfonije v C-duru v Verdiju), 
Albeniza in Ravela: 15. in 16. maja 
— dirigent Massimo de Bernart, so­
list violist Bruno Giuranna, de­
la Martuccija, Waltona in Debussg- 
ja; 22. in 23. maja — dirigent An­
toni V/it, solist pianist Boris Bloch, 
dela Moniuszka (prva izvedba v 
Trstu), Chopina in Francka; 29. in 
30. maja — dirigent Daniel Oren, 
solist pianist Roberto Cappello, de­
la Kodalyja, Liszta (prva izvedba 
v Verdiju), Beethovna in Bernstei­

na (prva izvedba v Verdiju). Zani­
mivo je, da bo dirigent Oren obe­
nem tudi pevec - solist; 5. in 6. 
junija — dirigent Gabriele Ferro, so­
list pianist Marisa Tanzini, dela 
Mozarta in Prokofjeva (prva izved­
ba v Verdiju); 12. in 13. junija — 
dirigent Donato Renzetti, dela Men­
delssohna in Ravela; 16. in 17. ju­
nija — recital pianista Nikite Ma- 
galoffa, dela Ravela, Beethovna in 
Chopina.

Med dirigenti prevladujejo mladi, 
med skladbami pa je letos precej­
šen poudarek na francoskih delih. 
Žal tudi tokrat ni med dirigenti in 
solisti nikogar iz sosedne Jugoslavi­
je, kakor so tudi povsem izpadle 
skladbe mladih deželnih avtorjev, 
kar pa namerava vodstvo gledali­
šča nadoknaditi v okviru jesenske 
koncertne sezone.

Vse koncerte bo izvajal orkester 
gledališča Verdi v sodelovanju z 
zborom gledališča. Prvega vodi di­
rigent Gert Meditz, drugega pa di­
rigent Andrea Giorgi. (jk)

Na tržaški fakulteti za ladje- 
delstvo je diplomiral

IGOR SANCIN

Čestitajo mu mama, oče, Maj­
da, Susy in tete Sancin.

f Čestitke
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VPRAŠANJE SODNIH IZGONOV 
OSREDNJA TEMA ZBOROVANJA

Poročilo tajnice Jole Burlo - Številna prisot­
nost sindikalnih, političnih in družbenih sil

Premiera Bevkovih «Črnih bratov»
Z uprizoritvijo «črnih bratov» 

Franceta Bevka na odru Prosvetne­
ga doma na Opčinah, so sinoči o- 
pozorili nase tudi mladi člani mla­
dinskega odra SKD Tabor, katerim 
pa so za to priložnost priskočili na 
pomoč tudi starejši, da bi tolmači­
li pač njim ustrezne vloge. Sinočnja 
premiera «črnih bratov», to je kraj­
še mladinske pripovedi Bevka, ki 
jo je dramatiziral Jože Rode, je 
dokazala, da se z navdušenjem in 
poletno radoživostjo mladih da na­
rediti kulturno vredno dejanje.
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MALA ČRNA KRONIKA
Nejasen dogodek 
ob meji pri čamporah

Glavni državni pravdnik in kara­
binjerji iz Milj vodijo preiskavo, da 
bi ugotovili nejasen razplet do­
godkov, po katerih je 30-letni Miij- 
čan Santo Gladich končal v koprski 
zapor. Njegova žena je v sredo 
zjutraj povedala karabinjerjem, 
da naj bi prejšnji večer šest gra­
ničarjev s silo odpeljalo njenega 
moža. Najprej naj bi vojaki pozvoni­
li na stanovanju, ko pa se je mož 
pokazal na dvorišču, naj bi ga do 
nezavesti pretepli in odpeljali čez 
mejo. ki je oddaljena od hiše le za 
nekaj metrov Drugo verzijo pa da­
je policija iz Kopra, ki je pri tr­
žaški kvesturi včeraj potrdila vest, 
da .ie Gladich v koprskem zaporu, 
toda pod obtožbo, da je prekoračil 
mejo.

Obsoj ■'» lopova 
ki sta rogala v Trstu

Zaradi ,ropov v dveh tržaških 
bankah, kjer sta odnesla okrog 12G

milijonov lir. je tržaško sodišče 
obsodilo na devet let zapora 25-let- 
nega Orazia Clientija in 24-letnena 
Giuseppa Carusa, oba iz Catanie. 
Do ropov .je prišlo leta 1979, oško­
dovani banki pa sta Ameriški banč­
ni zavod in Banca dTtalia. Sodi­
šče je tudi obsodilo sestri Rito 
in Antonietto Crosta iz videmske 
pokrajine, ker sta Sicilijancema 
nudila prenočitev. Prva je obsoje­
na na dve leti in mesec dni za­
pora. druga pa na 13 mesecev po­
gojno.

Železniške tračnice 
so mu nastavile past
Na ortopedski oddelek tržaške bol­

nice so včeraj popoldne sprejeli 31- 
letnega Igorja Slavca iz Doline štev. 
89, ki se je ponesrečil v novem 
pristanišču v bližini hangarja 53. 
Slavec se je vozil z mopedom, ko je 
na železniških tračnicah nenadoma 
padel. Zaradi zloma rame in po­
škodb po obrazu in roki se bo moral 
zdraviti 60 dni.

Obvestilo izletnikom 
v Dalmacijo
Naše naročnike in bralce, ki 

so se prijavili za križarjenje 
po Dalmaciji od 2. do 7. maja 
letos obveščamo, da bomo zad­
nji obrok vpisnine sprejemali 
na upravi našega dnevnika v 
Ul. Montecchi 6, in sicer v po­
nedeljek, 13. t.m., od 9. do 12. 
in od 15. do 18. ure ter v to­
rek, 14. t.m., od 9. do 12. ure.

Ker je med časom od razpi­
sa izleta do danes prišlo da 
občutne devalvacije lire, smo 
prisiljeni ceno potovanja neko­
liko povečati, prav tako bomo 
— na željo brodarja — že se­
daj pobrali pristaniške takse. 
Skupni povišek znaša 30.000 lir 
na osebo, v kar pa so vštete 
tudi pristaniške takse, ki zna­
šajo 21.000 lir na osebo. Pro­
simo izletnike, da to z razume­
vanjem upoštevajo in da ome­
njeni znesek poravnajo ob pla­
čilu zadnjega obroka.

Obstaja možnost, da bomo ob 
povratku z našega križarjenja 
pristali v Kopru namesto v Be­
netkah, kar se bo odločilo v ne­
kaj dneh. Zaradi tega bomo do­
končne programe, številke av­
tobusov in nalepke za prtljago 
izročili izletnikom v ponedeljek, 
27., in torek, 28. t.m., o čemer 
bodo sicer še pravočasno obve­
ščeni.

Na koncu naj še enkrat pou­
darimo, da je treba zandji o- 
brok s poviškom oziroma prista­
niškimi taksami vplačati v pr­
vih dveh dneh prihodnjega ted­
na, kajti v nasprotnem prime­
ru bomo neporavnane prostore 
oddali našim bralcem, ki so na 
listi čakanja.

UREDNIŠTVO

Agitka »črni bratje« pripoveduje 
o nekakšnem združenju mladih šo­
larjev, ki se s svojimi skromnimi 
močmi, a dobro organizacijo, bo­
rijo proti fašizmu. Dogajanje je 
postavljeno nekje ob Soči, mogoče 
v Gorici. Druščina tčrnih bratov» 
razdeljuje po mestu letake, ki po­
zivajo ljudstvo k uporu proti zati­
ralcem. Vendar se vsa stvar za­
plete. ko svoje sošolce ovadi ne­
voščljivi dijak. «Protivladne ele­
mente» fašisti priprejo, jih prete­
pejo in pri tem umre mladi vodja 
protifašistične druščine. S tem pa 
upor mladih še zdaleč ni zadušen 
i.i se bo nadaljeval do končne zma­
ge.

Gre skratka za zelr preprosto 
zgodbo, ki pa sploh ne izpade ba­
nalno, ampak po zaslugi mladih in­
terpretov čisto verodostojno, če­
prav je treba opozoriti, da Bevko­
va pripoved ne sodi med najboljša 
dela tega primorskega pisatelja. Pa 
tudi dejanje na odru je mogoče pre­
večkrat pretrgano z vrtoglavim 
menjavanjem scene in situacij, če­
mur pa se režiser Jože Vozny naj­
brž ni mogel odpovedati. Uprizori­
tev je vsekakor poučna in kaže na 
določen odtenek v borbi proti na-

cifašizmu. Pri tem je tudi hva­
levredno, da je SKD Tabor stopilo 
v kontakt s šolami, tako da bodo 
lahko tudi ostali otroci gledali «čr­
ne brate». Prva taka predstava pa 
bo danes ob 11. uri za osnovnošol­
ske otroke z Opčin.

V igri uspešno nastopajo: Aleš 
Filipčič, Ivo Jerič, Peter in Rado 
Fonda. Ivo Hrovatin, Irene Vre­
mec, Robert in Aleksandra Škerla- 
vaj, Barbara Morpurgo, Viktor So­
sič. Marino Kralj, Loris Tavčar, 
Alda Sosič. Keti Sosič, Hilda Bo­
gateč. Šepetalka je bila Stanka Hro­
vatin, asistentka relije Olga Lu­
pine, za luči in zvoke je poskrbel 
Drago Vremec, za tehnično vod­
stvo pa Viktor Sosič.

jih SUNIA misli v krajšem času 
uresničiti? Posegi so seveda raz­
členjeni, najbolj pereč pa je vse­
kakor problem stanovanjskih izgo­
nov. Tržaški občinski odbor je po­
zval lastnike, naj oddajo stanova­
nja. Če bo poziv ostal brez odziva, 
bo SUNIA zahteval od občine, da 
začasno rekvizira potrebna stano­
vanja. V tem okviru so na zatožni 
klopi predvsem zavarovalne usta­
nove (RAS, ASS. Generali, itd.), 
ki imajo precej razpoložljivih sta­
novanj in so tudi po zakonu dolžne 
nuditi prazna stanovanja osebam, 
la so brez strehe. Ob tem sindikat 
najemnikov poudarja, da se bo z 
brezdomci utaboril na Trgu Unita, 
pred občinsko palačo, če ne bodo 
javni upravitelji rešili perečega po­
ložaja.

Kongres se nadaljuje danes s pri­
četkom ofe 9. uri na pomorski po­
staji. " -........ ................

• Tržaška občina namerava name­
stiti 48 animatorjev za svoje polet­
ne centre. Prošnje na kolkovanem 
papirju je treba oddati do 30. aprila.

Nesreča na delu
Petindvajset dni se bo moral zdra­

viti 42-letni mehanik Maurizio Del- 
vecchio iz Ul. della Fornace 8. Mož 
se je ranil v mehanski delavnici v 
Ul. Monfort 6, ko je stružil.

Zadnja pot Angela Žerjala

V Nabrežini odprli 
razstavo Mira Kranjca

V Dol jakovi galeriji kraške u- 
metne obrti v Nabrežini je sinoči 
razstavil svoje akvarele sežanski u 
metnik Miro Kranjec. Zaradi zadr­
žanosti umetnostnega kritika profe­
sorja Milka Renerja je gosta iz Se­
žane predstavil J. Koren, z nekaj o- 
sebnimi vtisi ob razstavljenih akva­
relih, iz katerih diha Kras tako, kot 
ga vidi, doživlja in v svojem umet­
niškem navdihu čuti in presnavlja 
slikar Miro Kranjec. Njegov Kras 
izraža poezijo kraške trdote in po­
ezije kraške stavbne arhitekture, 
ki je edinstvena v svoji lepoti. Go­
spa Bogomila Dol jakova, naša pri­
znana mojstrica lesnih skulptur, je 
potem prebrala prisrčno pismo, ki 
ga je razstavljavcu Kranjcu za to 
priložnost poslal njegov osebni pri­
jatelj in umetniški mentor dr. Ro­
bert Hlavaty.

Otvoritev razstave je s svojim na­
stopom dopolnil sežanski pesnik A- 
leksander Peršolja, ki je prebral ne­
kaj svojih pesmi iz dosedanjih zbirk 
ter še tri nove, ki jih je namenil 
Kranjcu prav za to priložnost.

Otvoritvi razstave je prisostvova­
lo veliko število ljubiteljev likovne 
umetnosti in Krasa iz Nabrežine in 
okoliških vasi, pa tudi z onstran 
meje.

Danes stopita v zakonski jarem 
NEVINA MLSSINA in M1TKO MA 
CAROL. Naj jima bo nova življenj­
ska pot polna sreče, ljubezni in 
zdravja so želje sestre Danice z mo­
žem Brunom in mame Marije.

Dragi stric MITKO. Danes nas 
zapuščaš. Naj ti bo pot, po kateri 
boš stopal poleg NEVINE lahka in 
polna sreče. Tvoje nečakinje Fran­
ka, Kristina in Katja z družino.

Danes praznuje rojstni dan MIRKO 
ŠKABAR. Vse najboljše mu želijo 
vsi njegovi.

Prosveta
bivD »a L or Opčine. Jutri, 12. apri­

la, ob 17. uri bo v Prosvetnem do­
mu na Opčinah ponovitev Bevko­
vih Črnih bratov v izvedbi mladin­
skega odra.

Izleti
SPDT obvešča, da je odhod na Be- 

lopeška jezera z osebnimi avtomo­
bili jutri, 12. aprila, ob 6.30 izpred 
sodnijske palače.

Mladinski krožki iz Trsta, Goric« 
in okolice, mladinski odseki kultur­
nih društev ter mladinske organiza­
cije v Benečiji prirejajo v sodelo­
vanju z mladinskim odborom Sloven­
ske kulturno - gospodarske zveze tri­
dnevni velikonočni izlet v Bosno. U- 
deleženci se bodo z avtobusom po­
peljali mimo najzanimivejših izlet­
niških točk in krajev, ki so zgodo­
vinsko pomembni zaradi vloge v na­
rodnoosvobodilni borbi ter v odporu 
proti nemškemu okupatorju. Kdor bi 
se rad vpisal ali želi podrobnejših 
informacij, naj se še danes zglasi na 
sedežih SKGZ v Trstu in Gorici (Ul. 
sv. Frančiška 20, tel. 744-249 oz. Ul. 
Malta 2 tel. 84644), ali na sedežih 
posameznih kulturnih društev, kjer. 
bodo odborniki poskrbeli za vpis. Iz­
letniki bodo odpotovali v petek, 17. 
aprila, v večernih urah, vrnitev pa 
je predvidena v ponedeljek, 20. apri­
la, zvečer.

Danes kongres 
openske sekcije KPI

Danes ob 16. uri se bo v mali dvo­
rani Prosvetnega doma na Opčinah 
začel kongres openske sekcije KPI. 
Politično poročilo bo podal pokrajin­
ski svptovalec Dolfi Vilhelm. Prav 
gotovo mu bo sledila živahna deba­
ta o novih krajevnih problemih in o 
politični in gospodarski problemati­
ki tržaške občine. Kongres bo moral 
rešiti mnoga vprašanja in nakazati 
naloge za bodoče delo sekcije. V 
razpravo bo posegel Boris Iskra, ki 
bo podal sklepno poročilo o poteku 
kongresa. Na koncu bodo sledile vo­
litve v nov odbor. V. R.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

AFRIŠKA študenta iščeta opremlje­
no stanovanje ali sobo s soupora­
bo kopalnice in kuhinje. Naslov 
Alphonsus (pri Longo) Ul. Gat- 
teri 16, Trst.

PRODAM čoln (pilotina) dolg 4,60 ra 
za 1.400.000 lir. Telefonirati na št«- 
.villta 220624 od 12. do 14.30.

OSMICO je'.odprl Rihard živec — 
14. Toči belo iri črno

vino.’
ŠTIRISOBNO lastniško stanovanje z 

vrtom, garažo in centralno kurja­
vo v Ljubljani zamenjam za eno­
družinsko hišo v bližini morja. 
Lahko je tudi večja, razliko do­
plačam. Ponudbe na tel. 061-265266 
v večernih urah.

HITRA strojepiska sprejema na dom 
prepisovanje tekstov v slovenščini 
ali italijanščini. Naslov na ogla­
snem oddelku Primorskega dnev­
nika.

PRODAM gumijast čoln kondor dolg 
približno 3 m — nosilnost 12 KS — 
Telefon 229 190.

LASER — odlično ohranjeno jadrni­
ci) ugodno prodam. Telefon 212-267.

OSMICO je odprl Angel Veljak — 
Krmenka 234 Toči belo in črno 
domačo kapljico.

GOSTILNA na Krasu išče pomočni­
co za kuhinjo. Ponudbe poslati na 
upravo Primorskega dnevnika. Ul. 
Montecchi 6, pod šifro «Gostilna».

IŠČEMO resnega vajenca za pekar­
no in slaščičarno. Jerman. Ron- 
ke. Ul. Garibaldi, tel. 77106.

KUPIM gradbeni les (ponte). Te­
lefonirati v večernih urah na št. 
231-040.

PRODAM dober hlevski gnoj. Tele­
fon 227-341.

OSMICO je odprl Lado Kocjan Do­
lina 147. Toči belo in črno domačo 
kapljico.

KAROSERIJA išče vajenca z eno­
letno prakso. Telefon 824-381.

OSMICO je odprl Edoardo Tul, Mač- 
kolje - Križpot 121. Toči črno in 
belo vino.

UVOZNO ■ IZVOZNO podjetje išče 
starejšo moč za delo v uradu, po 
možnosti z znanjem jezikov in knji­
govodstva. Ponudbe poslati na u- 
pravo Primorskega dnevnika, Ul. 
Montecchi 6. pod šifro »Starejši*.

UGODNO prodam športni moped Be- 
nelli 125, letnik 1972 Rajko Deve­
tak, Ul. G. Cesare 10 — Ločnik, 
telefon 0481 - 391 082.

PRODAM aparat Enurelle, ki pre­
prečuje nočno močenje postelje 
otrok starih od 5 let dalje. Te­
lefon 209-782.

PRODAM dnevno sobo in spalnico 
v zelo dobrem stanju. Telefoni 
55711 ali 55804.

PRODAM dnevno sobo v stilu »sta­
ra Amerika*, moderno spalnico in 
razne kose pohištva po zelo ugod­
ni cem. Telefon 543 90.

Svojci, sorodniki ter lepo število 
bivših aktivistov OB' Tržaškega o- 
zemlja so včeraj spremili na zadnji 
poti Angela Žerjala. Po cerkvenem 
obredu je žalni sprevod krenil na 
škedenjsko pokopališče. Ob odprtem 
grobu se je od pokojnika v imenu 
združenja aktivistov poslovil Rudi 
Jančar, ki je med drugim dejal: 
»Kot zaveden Slovenec si se uprl fa­

šističnemu zatiranju in zato si doživ­
ljal zasledovanje in preganjanje. Po 
osvoboditvi si nadaljevat z delom 
v domačem kulturnem društvu, kjer 
si bil vzor zavednega in naprednega 
Slovenca*. Nato se je v imenu Ške- 
denjcev poslovila domačinka Deva- 
na Černič, nakar je domača zemlja 
za vedno zakrila zavednega in po­
štenega Slovenca.

Dne 6. aprila nas je zapustil

VITTORIO MIHALIČ
Pogreb bo danes, 11. aprila, ob 11, uri iz mrtvašnice glav­

ne bolnice v dolinsko cerkev.

Žalostno vest sporoča žena Marija

Žalovanju se pridružuje družina Šik. 

Dolina, Trst, 11. aprila 1981
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HI
GLASBENA 
MATICA 
TRST 

Sezona 1980 - 81
V ponedeljek, 13. aprila, ob 

20.30 v Kulturnem domu

KONCERT

orkestra akademije 
za glasbo iz Ljubljane

Dirigent
STOJAN KURET (IV. let. raz. 

izr. prof. A. Nanuta,)

Solista Ivan Gracar I. let., vio­
lončelo (raz. doc. M. Mljenika) 
in Stanko Vavh IV. let., po­
zavna (raz. hon. prof. D. Mi- 
škoviča)

Prodaja vstopnic v pisarni 
GM od 9. do 11. ure in uro 
pred pričetkom koncerta pri 
blagajni Kulturnega doma.

OBČINA DEVIN - NABREŽINA 

PRIREJA

srečanje - debato o pogojih, v katerih dorašča, 
se vzgaja in izoblikuje mladina v naši občini

Srečanje bo danes, 11. aprila, ob 15. uri na sedežu Avtonomne 
letoviščarske ustanove v Sesljanu.

Vabljeni starši, vzgojitelji in vsi, ki jim je mladina pri srcu.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 11. aprila 

FILIP
Sonce vzide ob 5.26 in zatone ob 
18.46 — Dolžina dneva 13.20 — Lu­
na vzide ob 10.47 ii) zatone ob 1.24 

Jutri, NEDELJA, 12. aprila 
CVETNA, LAZAR

Vreme včeraj: naj višja temperatu­
ra 24 stopinj, najnižja 15,5, ob 18. 
uri 23 stopinj, zračni tlak 1019,8 
mb ustaljen, veter 10 km na uro 
severovzhodnik, vlaga 32-odstotna, 
nebo jasno, morje skoraj mirno, 
temperatura morja 13,9 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Gianluca Solfe- 

rino, Sara Skerk, Sara Illich, Sara 
Cartago, Davide Cleva, Valentina 
Savron, Christian Volo, Devan San- 
ti, Enrico Vigorito.

UMRLI SO: 82-letna Carmela Ri- 
gutti vd. Mandich, 40-letni Bruno 
Bertoli, 1 leto star Marco Stroppia- 
na, 81-letna Maria Bacci vd. Marsh 
ni, 85-letna Lea Moso vd. Sponza, 
46-letni Giordano Gaggia, 79-letni 
Dante Burlon, 80-letni Angel Žer­
jal, 46-letni Oliano Corossez, 74-letna 
Marcella Vever vd. Groppazzi, 82- 
letni Lorenzo Zahar, 70-letna Clelia 
Pelaschiar vd. Guzzon, 72-letna Gio- 
vanna Nadissich vd. Leiter, 82-let- 
ni Domenico Lapucci, 90-letna Gio- 
vanna Svetina vd. Scheri.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30) 

Drevored XX. septembra 4, Ul. 
Bernini 4, Ul. Commerciale 26, Trg 
XXV. aprila 6.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul. Settefontane 39, Trg Unita 4. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Settefontane 39, Trg Unitž 4.

ZDRAVSTVEN)* DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20.1)0 do .8. iiire 

tel. 732-627, predpraznična od 14 do 
21. ure in praznična od 8. do 20 
ure, tel. 68-441.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124: Bazovica: 

tel. 226-165: Opčine: tel 211-001: 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljan: tel. 209 197; Zavije: 
tel. 213 137; Milje: tel 271 124

Združenje aktivistov osvobodilnega 
gibanja na Tržaškem ozemlju

Zveza vojnih invalidov NOV 
Odbor

VABITA
ob 40-letnici ustanovitve OF, na slavnostno prireditev, ki bo v 
torek, 14. aprila 1981, ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega doma 
v Trstu, Ul. Petronio 4.

SPORED: priložnostni govor — Branko Babič bo predstavil 
svojo knjigo «Ljudje in boji na Kozari» in govoril o novi knjigi, 
v kateri bo opisal svoje bivanje na Primorskem in svoja ilegalna 
potovanja za vzpostavitev stikov s KPI — nastop moškega pev­
skega zbora «Fran Venturini* od Domja pod vodstvom I. Tavčarja.

Vljudno vabljeni!

Gledališča

^SLOVENSKO

^^GLEDAUŠČE 
V TRSTU

35-letnica gledališkega dela 
Zlate Rodošek in Jožka Lukeša

DANIEL L. COBURN
PARTIJA REMIJA

tragikomedija v dveh dejanjih
Režija* DUŠAN MLAKAR

danes, 11. aprila, ob 20.30 
ABONMA RED F — druga 
sobota po premieri;

jutri, 12. aprila, ob 16. uri 
ABONMA RED G — popoldan 
na dan praznika.

Kino

VERDI
Jutri ob 16. uri red D za vse pro­

store, III. predstava opere «Mazepa» 
Čajkovskega, zadnje opere v sezo­
ni 1980/81. Naslovno vogo bo pela ju­
goslovanska sopranistka Radmila 
Bakočevič, v ostalih vlogah pa bo­
do nastopili Eleonora Jankovič, Ka­
ri Nurmela, Ruggero Bondino. Pao­
lo Washington ter še Dario Zerial, 
Angelo Nosotti in Franco Ricciardi 
Dirigent Bruno Bartoletti, režiser 
Giulio Chazalettes, zborovodja An- 
drea Giorgi.

Ostale predstave: v torek, 14., 
(C/B); v četrtek, 16., (E/C); v so­
boto, 18., (S); v torek, 21., (F/E); 
v petek, 24., (H) in v torek, 26., (G).

AVDITORIJ

Perno, ježi ja 
V abonmaju odrezek 8. Red: J2, pr­
va predstava; jutri ob 16. uri (red 
I nedeljski).

Danes ob 20.30 in jutri ob 18.30
bosta -v gledališki dvorani v Istr­
ski ulici 53 (pri Salezijancih) dve 
predstavi Fabbrijevega dela «Pro- 
cesso a Gesu*. Pri izvajanju odr­
skega dela bo sodelovalo tudi ob­
činstvo. Vstop prost.

RAZPRODAJA KNJIG
v Tržaški knjigarni

DO 18. T. M.
POPUSTI OD 10 DO 70%

1’OTREBUJKIE KRKIIIT?

gs VAM JE

UuH
i aa iiliuuiAUjUlMMII

L.1w KMEČKA IN OBRTNA
HRANILNICA 
IN POSOJILNICA 
V NABREŽINI

VAŠA »ANKA

ri l. 200186

La Cappella Underground 18.00 —
20.00—22.00 «E1 Pisito* Marca 
Ferrerija. Maria Carrillo, Jose 
Luis Lopez Vazquez.

Ari s ton 17.30—22.00 »La morte in 
diretta». Režija Bertrand Taver- 
nier. Romy Schneider, Max Von 
Sydow.

Eden 17.00 »Gente comune*. Režija 
Robert Redford. Donald Suther- 
land, Mary Tyler Moore.

Ritz 16.30 «Camera d’albergo». V 
Gassman, M. Vitti in E. Monte- 
sano.

Excelsior 17.00 «L'assistente socia­
le*. Nadia Cassini.

Grattacielo 16.30 «Uno contro l'al- 
tro. praticamente amici*. R. Poz- 
zetto, T. Milian. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Fenice 16.30 «Exterminator*. Prepo­
vedan mladini pod 18. letom.

Aurora 16.30 «La moglie in bianco, 
1'amante al pepe». Lino Banfi.

Cristallo 16.00 «Toro scatenato*. R. 
De Niro. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «11 vizietto, 
parte seconda*. Ugo Tognazzi, Mi- 
chel Serrauld.

Capitol 16.30 «Xamadu». Olivia New- 
ton John.

Moderno 15.30 «Fantozzi contro tut- 
ti». Paolo Villaggio.

Lumiere 16.00 «Piedone d'Egitto». 
Bud Spencer.

Mignon 16.30 «Questa č TAmerica, 
parte seconda*.

Nazionale 15.30 «Le porno sexy fem- 
me». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Filodrammatico 14.30 — 22.00 «Sen- 
sual eruction*. Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom.

Radio 16.00 «Sexy a go-go». Prepo­
vedan mladini pod 18. letom.

Volta 16.00 «Caffč express». Nino 
Manfredi.

NA DAN PRIHAJAJO GROŽNJE 0 SEPARATIZMU

Furlani polemizirajo s Tržačani 
zahtevajoč enakomeren razvoj dežele

■v

Se zlasti ostra kritika da Cecovinijevega evropskega načrta za razvoj Trsta 
Nočemo biti le prehodna cesta za promet s Trstom, pravijo v Vidmu

V sosednem Vidmu se zelo hudu­
jejo na Tržačane, še posebej na nji­
hovega župana Cecovinija, ki si pri­
zadeva s svojim «načrtom za Trst* 
v evropskem parlamentu, tako pra­
vijo, dobiti vrsto olajšav za tržaško 
pristanišče in s tem v zvezi za tr­
žaško gospodarstvo, na račun Fur­
lanije, ki naj bi bila, upoštevajoč 
smernice tega načrta, postavljena 
v nižjo kategorijo prehodne dežele, 
po kateri bi bil ves promet name­
njen samo Trstu. «Dipo Cecovin, ju 
lis grifis dal Friul», piše v naslovu 
zadnja številka videmskega meseč­
nika «In uaite*, ki objavlja članke 
tako v italijanskem kot v furlan­
skem jeziku. Cecovini je naslikan 
kot Dracula, ki hoče z ostrimi zob­
mi pobrati kri deklici, ki ponazarja 
Furlanijo.

V članku je še rečeno, da predvi­
dene velike prometnice, železnice in 
ceste, železniško vozlišče v červinja- 
nu, pa še druge pobude, vse to 
je usmerjeno v željo zmanjšati vlo­
go Furlanije, napraviti iz nje kori-

j dor, ki pelje samo v en kraj, v Trst.
Ton v člankih in v naslovu je si­

cer najbrž nekoliko pretiran, ker 
člankarji pozabljajo, da se je fur­
lansko gospodarstvo izredno opomo­
glo v zadnjih letih, po potresu, ki 
je tako hudo prizadel nekatere kra­
je v videmski in tudi pordenonski po­
krajini. Vse ceste in železnice v 
Furlaniji so bile obnovljene in mo­
dernizirane, obnavlja se železniška 
proga od Čente navzgor proti Trbi 
žu; gradi se, edina v Italiji, avtoce 
sta od Kamije proti avstrijski meji 
in prav včeraj so se zastopniki naše 
dežele in Koroške sešli blizu Belja­
ka, da bi se pogovorili o poteku del 
na avtocesti in združitvi italijanske­
ga in avstrijskega avtocestnega o- 
mrežja. Obnovljene so bile po potre­
su najrazličnejše infrastrukture. In 
dustrija in obrt sta se postavila na 
bolj solidne noge, opremljene so z 
najsodobnejšimi stroji. V teku je le 
še obnova od potresa porušenih sta­
novanjskih hiš. Res potekajo tu stva­
ri počasi in še veliko ljudi biva v 
zasilnih stanovanjih, t.j. v lesenih 
ali kovinskih barakah, vendarle je 
treba to pripisati tudi pomanjkanju 
delovne sile na gradbiščih) Denar pa 
ostaja neizkoriščen in seveda izgub­
lja svojo vrednost. Res pa je tudi 
to, da predstavjata danes furlanska 
industrija in obrt zelo močno gospo-

Vabimo te na
OBČNI ZBOR

novoustanovljene sekcije VZP1- 
ANPI Sv. Ivan - Podlonjer

ki bo danes, 11. aprila, ob 16.
uri v Ljudskem domu v Pod-
ionjerju.

Dnevni red:
1. pozdrav in poročilo predstav­

nika pokrajinskega odbora 
VZPI-ANPI (vsedržavni kon­
gres VZPI-ANPI, včlanjenje, 
jugoslovanska odlikovanja in 
drugo);

2. splošno poročilo;
3. izvolitev novega odbora sek­

cije;
4. izvolitev delegatov za pokra­

jinski kongres;
5. razno.

Vljudno prosimo prisotnost

darsko podlago in da se Furlanija 
lahko ponaša, tudi zaradi pridnosti, 
delovne pridnosti svojih prebival­
cev, kot kraj ki se bo lahko povzpel 
med prve, najbolj gospodarsko raz­
vite v Evropi. Furlani niso vajeni 
imeti na svojem ozemlju državnih 
podjetij, ki dobijo, tudi če so v krizi, 
pomoč iz nikdar prazne državne bla­
gajne, vajeni so delati, trdo in prid­
no delati. Ko ni bilo dela doma so 
si morali iskati delo kot izseljenci, 
v prejšnjem stoletju v slavonskih 
gozdovih, v tem stoletju v rudnikih 
in tovarnah Francije, Luksemburga, 
Nemčije, Belgije, Milana in Turina 
ter tudi v prekomorskih državah.

Danes se je izseljevanje ustavilo, 
ljudje se vračajo domov in sodelu­
jejo v obnovi po potresu.

Cecovinijev načrt pa bo dal du- 
ška furlanskim separatističnim tež­
njam, če bo odobren, pravijo fur­
lanski listi in menijo, da se s tem 
tudi uresničuje težnja tržaških me- 
lonov, da bi našo deželo razdelili na 
dvoje, na eni strani naj bi bila Trst 
in Gorica, na drugi pa Videm in 
Pordenon. Zaradi tega v Vidmu sva­
rijo pred prekomernim favorizira­
njem enega ali drugega predela na­
še dežele. Danes je nujno potre­
ben enakomerni razvoj vseh prede­
lov dežele, pravijo v Vidmu.

PREDSTAVIL GA JE LUCI ANO CESCHIA

GHIRELLI O SVOJI KNJIGI 
«CARO PRESIDENTE»

Socialistični časnikar (brez dlak na 
jeziku) o socialističnem predsedniku

S svojo tipično napolitansko ži­
vahnostjo in barvitostjo, in niti ne 
brez polemičnih not, je časnikar 
Antonio Ghirelli v četrtek zvečer 
v goriškem avditoriju predstavil 
svojo knjigo «Caro Presidente*, v 
kateri je opisal svojo avanturo na 
Kvirinalu v svojstvu šefa tiskovne­
ga urada predsednika Sandra Per- 
tinija. Po predstavitvi avtorja, ki 
jo je opravil direktor R Piccola 
Luciano Ceschia, je Ghirelli uteme­
ljil svojo odločitev, da je tako hi­
tro napisal knjigo o izjemni službi, 
ki se je zaključila po znanem škan­
dalu v Barceloni, ko mu je zara­
di nekega incidenta predsednik po­
kazal palec navzdol. Ghirelli se ni 
hotel ravnati po dobrih manirah iz 
prejšnjega stoletja in o tem ne pi­
sati, niti ni hotel počakati pet let
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STROGA RAZSODBA GORIŠKEGA SODIŠČA

Skoraj trinajst let zapora 
za trojico razpečevalcev
Za zapahi le Flavto Marchesan in Sisinio Fortuna iz Gradeia - Glavni obto­
ženec, neki Roberto Brega iz Milana (6 let zapora), pa je še na prostosti 

Marchesan je iz Peruja prinesel kilogram kokaina

Na skupno dvai. let in devet me­
secev zapora ter na plačilo denarne 
kazni v višini 12.800.000 lir je pila 
obsojena trojica razpečevalcev ma­
mil. ki si je svoj delokrog uredila 
v Gradežu, červinjanu in nekate­
rih drugih krajih spodnjega dela 
Furlanije. Žal sta bila na obravnavi 
prisotna le dva, 33-letni Flavio 
Marchesan iz Gradeža, Ulica del- 
1'Arte 8 ter 27-letni Sisino Fortuna, 
prav tako iz Gradeža. Garibaldije­
vo nabrežje, oba sta v priporu, 
medtem ko so tretjemu, 34-letnemu 
Robertu Bragi, ki ima menda biva­
lišče v Milanu, sodili v odsotno ti.

Braga ■ (branil ga je uradni za­
govornik odv Martorana) bo moral 
odsedeti šest let in plačati šest 
milijpnov lir kazni. Sisinu Fortuni 
so sodniki odmerili štiri leta m 
mesec dni zapora ter plačilo de­
narne kazni v višini štirih milijo« 
nov lir, dve leti in osem mesecev
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Šolske vesti
Danes, 11. aprila, ob 18. uri bo 

srednja šola F. Erjavec v Rojanu
priredila proslavo 150-letnice Levsti­
kovega rojstva. Proslava bo v Ma­
rijinem domu. Ul. Cordaroli 29. Na 
programu je nastop šolskega pev­
skega zbora, Levstikov Martin Kr­
pan ter vesele melodije v izvedbi 
ansambla Modri slap. Vabljeni.

Odbor za bralno značko vabi pred­
stavnike vseh osnovnih in srednjih 
šol na sestanek, ki bo v ponedeljek, 
13 t.m., ob 16.30 v Gregorčičevi 
dvorani, Ul. sv. Frančiška 20/11. 
Na dnevnem redu je razgovor o za­
ključnem delu gibanja za bralno 
značko.

PODJETJE SIMO BODO ZAPRLI 
DELAVCE PA ODSLOVILI?

Pristojni ministrstvi naj bi že preklicali nalog komisarju dr. Doriju 
Odslovilna pisma za tristo delavcev že odposlana

Kaže, da smo pred dokončnim, na 
žalost neugodnim, razpletom dolgo­
trajne krize enega izmed Maraldi- 
jevih podjetij v naši deželi, ki so 
bila zgrajena z izdatno podporo iz 
javnih sredstev. Jeklarno Simo bo­
do v prihodnjih tednih dokočno za­
prli, okrog tristo delavcev, ki so 
trenutno še v dopolnilni blagajni, pa 
odslovili. Tako je mogoč" sklepati 
na podlagi odločitve ministrstva za 
industrijo ter zakladnega ministrstva 
o preklicu naloga dosedanjemu u- 
pravnemu komisarju dr. Doriju.

Menda so odslovilna pisma že tu­
di odposlali in jih bodo prizadeti 
delavci prejeli že danes, ali najkas­
neje v ponedeljek. Taka odločitev je 
jasno povročila takojšnjo in neugod­
no reakcijo sindikata kovinarjev, ki 
so nujno zahtevali ponovno preučitev 
celotne zadeve ter vsaj začasen pre­
klic veljavnosti odslovilnih pisem.

O novonastalem položaju bodo raz­
pravljali v ponedeljek, na skupščini 
delavcev in uslužbencev podjetja 
Simo. Medtem je tudi občinska upra­
va v Tržiču sprejela vrsto nujnih 
ukrepov. Tako je župan Blasig skli­
cal na posvet župane tržiškega ob­
močja, sestali se bodo v sredo popol­
dne, istega dne pa bo tudi sestanek 
z deželnim odbornikom De Carlijem 
ter komisarjem Dorio.

KMETIJSKA ZADRUGA 
V TRSTU

vabi na izredni in redni letni 
občni zbor, ki bo danes, 11. 
aprila 1981, ob 18. uri v dvo­
rani Prosvetnega doma v Ric- 
manjih - Babna hiša.

DREVI V ULICI CROCE

V Gorici kantavtorica 
Mateja Koležnik

V predavalnici ZSKD v Ulici della 
Croce 3, bo danes zvečer, v soboto 
11. aprila, ob 21. uri, na pobudo 
skupine mladih, srečanje s sloven­
sko kantavtorico Matejo Koležnik. 
Pri nas je njeno ime še vedno

neznano širši publiki, toda ravno 
pred nekaj tedni se je kot gost 
udeležila oddaj «Med dvema ognje­
ma» na radiu Trst A. Poleg tega 
imat že za sabo snemanja za Ijub- 
Ijansk radiotelevizijo, nastope na 
festivalih, koncerte, itd. Do plošče 
ni več dolga pot.

Kaj bi še povedali o njej? Spoz­
nali smo jo na izletu Glasbene ma­
tice v Črnomlju. Sprejela nas je 
kot predstojnica tamkajšnje gim­
nazije. Takoj nas je prijetno pre­
senetila s svojo izredno sproščeno­
stjo. Ko pa ie vzela v roke še ki­
taro, ni mogel nihče mimo globo­
ke izraznosti njenih vrstic, ki jih 
je podajala z velikim občutkom.

Tankočutna mlada ženska duša; 
nežna, a prodorna; pristna kot Bela 
Krajina, njena domača zemlja. O 
lem se boste danes zvečer tudi 
prepričali

A. D.

• V domu za starčke v Ločniku 
je «Complesso da camera* iz Gori­
ce imel koncert. Starčki se zahvalju­
jejo.

Koncerti

pa bo v zaporu Flavio Marchesan, 
ki bo poleg tega moral plačati še 
2.800.000 lir kazni. Skupaj bodo mo­
rali nadalje poravnati stroške pro­
cesa. sodišče pa je nadalje potrdi­
lo zaplembo Fortunovega avtomobi­
la (lancia 1600 novejše registraci­
je) 40 gramov kokaina ter neka­
terih drugih stvari. Dogodki, ki so 
spravili Fortuno in Marchesana 
pred sodišče so se pripetili 10. 
januarja letos v Červinjanu, ka­
mor sta se razpečevalca odpravila 
z namenom da nekemu tujcu (men­
da naj bi šlo za Nemca) prodata 
nekaj «b!aga». Sicer pa so organi 
pregona že dalj časa sumili, da je 
Fortuna vpleten v nečedne posle 
in so ga zato pobliže nadzorovali 
ter čakali primernega trenutka, da 
se ujame v nastavljeno past. Pri­
ložnost se je ponudila v soboto. 10. 
januarja letos v večernih urah. 
Fortuna in Marchesan sta se z 
lancio odpeljala iz Gradeža nroti 
Červinjanu, za njima pa je v 
primerni razdalji' peljal' tudjpolioij-, 
ski avtomobil. ,8azpegeiy#J«iJ„,sta 
zasledovalce ž^ jped pqt,j« pu&yiav 
daleč za sabo ter se za nekaj ča­
sa «izgubila». Nekaj po 23. uri pa 
so ju agenti spet opazili, tokrat v 
družbi in sumljivem zadržanju, v 
baru Nazionale v Červinjanu, kjer 
naj bi skušala prodati okrog 40 
gramov kokaina. Fanta sta se tako 
znašla v pasti. Nastopili sc agenti 
— menda so pri tem bili nekoliko 
nerodni in je ena oseba še pravo­
časno odnesla pete — in Marche­
sana ter Fortuno aretirali. Pri pre­
iskavi so pri Marchesanu našli pre­
cizno tehtnico ter okrog 40 gramc-v 
kokaina — Marchesan je med zasli­
ševanjem priznal, da je mamilo 
njegovo, glede izvora pa .je pojas­
nil, da .je konec leta 1979 bit v 
Peruju, kjer je kupil, po nalogu 
Brage, približno kilogram kokaina, 
ki naj bi ga nekaj dni prej (menda 
5. januarja) izročil glavnemu obto­
žencu v Veroni. Za uslugo na.i bi 
prejel nekaj milijonov lir ter še 
manjšo dozo mamila za osebno po­
rabo. Na včerajšnji obravnavi je 
javna tožilka (dr. Grieco) zahtevala

za Brago in Marchesana po 6 let 
in štiri milijone lir kazni, za For­
tuno pa pet let zapora in 3,5 mili­
jona lir kazni.

Razna obvestila
Predsednik in odborniki pokrajin­

ske uprave sprejemajo stranke v 
naslednjih urah: predsednik dr.
Cumpeta vsak dan med 12. in 13. 
uro, podpredsednik dr. Tomat ob 
petkih med 12. in 13. uro, odborni­
ki Fabbro ob petkih med 11. in 14. 
uro, odv. De Grassi ob sredah med 
11.30 in 12.30, Lodi ob sobotah med 
11.30 in 12.30, namestnika odborni­
kov Brešan ob ponedeljkih med 11. 
in 13. uro in Ferletič ob petkih med 
12. in 13. uro.

.SLOVENSKO 

KiV ”
BJUJUZUI Uififi/oio-

IVAN MRAK
PROCES

danes, 11. aprila, ob 20.30 v 
cerkvi na Plešivem pri Sv. 
Subidi

PD «BRIŠKI GRIČ* In ZSKD
vabita na otvoritev

razstave lesenih skulptur 
domačega umetnika 

MIRKA MARAŽA

ki bo danes, 11/ aprila, ob 
20.30 v društvenih prostorih 
na Bukovju v števerjanu. Ob 
odprtju bo spregovoril umet­
nostni kritik Milko Rener.
Sledil bo koncert

OKTETA »JELOVICA*
iz Škofje Loke.

V PRIREDBI LETOVIŠČARSKE USTANOVE

V dolini Korna od danes 
dalje cvetlična razstava

Odprta bo do 20. aprila

V Kulturnem domu v Novi Gorici 
bo v ponedeljek ob 20. uri (po jug. 
času) nastopil mešani zbor Obala 
iz Kopra, ki ga vodi Mirko Slosar. 
Koncert prireja Zveza kulturnih or­
ganizacij.

POSOJILNICA V SOVODNJAH
obvešča prebivalce, da lahko 
plačajo v njeni poslovalnici tu­
di račune za porabo električ­
nega toka, ki jim jih je dosta­
vilo podjetje ENEL.

Danes zjutraj, ob 11, uri, bodo 
v dolinici Korna svečano otvorili 
cvetlično razstavo, za katero sta 
dala pobudo goriška avtonomna tu­
ristična ustanova in goriška občin­
ska uprava. Napovedan je prihod 
deželnega odbornika za turizem 
Bombena.

Za' razstavišče so prireditelji u- 
porabili zelo primeren kraj, dolini­
co Korna, kjer so z lahkoto ure­
dili gredice s cvetličnimi nasadi 
in vse naokrog postavili tudi stoj­
nice z raznim blagom, ki ga po­
trebujejo cvetličarji in vrtičkarji.

Na razstavi sodeluje več kot šest­
deset podjetij.

V prejšnjih dneh so v pripravi 
razstavnega prostora sodelovali tu­
di učenci in dijaki osnovnih ter 
nižjih srednjih šol. Pripravili so 
ngkaj gredic. Mladi pa so sodelo­
vali tudi na dveh natečajih, foto­
grafskem in risarskem, katerih re­
zultati bodo znani prihodnji teden. 
Najboljše sodelavce na natečajih 
bodo tudi nagradili.

Razstava bo odprta do 20. aprila, 
ob delavnikih od 14. do 20. ure, 
na praznične dni in v dneh pred 
prazniki od 10. do 20. ure.

Trgovina obutve 
Calzature al Risparmio

rT* v * vlrzic
Ulica Duca cTAosta 10 

Otvoritev 
danes, 11. aprila

na zapadlost predsednikovega man­
data, ampak je kot časnikar, ki 
ima kot človek v službi skupnosti 
dolžnost posredovati dejstva, osvet­
lil lik človeka, prvega socialista 
na vodstvu italijanske republike, 
človeka ki je pokazal vso svojo 
neomahljivo privrženost republiki in 
demokratičnim ustanovam, človeka, 
ki je opravil neprecenljivo vlogo v 
boju proti terorizmu, tudi ob Mo- 
rovem umoru in ki je bil tvorec 
obvladljivosti Italije v kritičnem 
lanskem (kje se že to!) letu.

Pertini ni nikoli veroval, da bodo 
rdeče brigade zmagale. Zato ni ve-' 
roval, ker jih delavski razred ni 
podprl in ker se je delavski raz­
red že pred 50 leti odpovedal te­
rorizmu kot politični metodi, je na 
vprašanje odgovoril Ghirelli.

V času popolne in istočasne in­
formiranosti v svetu, ki jo omogoča 
strahovit razvoj elektronike, je po 
avtorjevih besedah potrebno mobi­
lizirati ustanove, jih napraviti moč­
ne in razvijati demokratične odno­
se. Ghirelli veruje, da bo pokvarje­
nosti in gnilobi v družbi odklenkalo, 
da je proces osveščanja množic v 
njegovem Neaplju nezadržen, da se 
bodo tudi Italijani v določenih go­
vorih navadili biti kratki in jasni. 
Novinarji se bodo slej ali prej 
naučili vprašati, če je res, da ima 
direktor neke javne ustanove res 
štiri milijone mesečnih osebnih do­
hodkov, če je res, da onemu po­
litiku telefon plačujejo z javnim 
denarjem.

Srečanje ne bi bilo popolno če 
Ghirelli ne bi dal svoje verzije 
odstavitve s položaja šefa tiskov­
nega urada Kvirinala. Kakor je 
dejal, ga je «capo» odpustil zato, 
ker je njegov pomočnik po njegovih 
zapiskih (on je bil tokrat s Perti- 
nijem na kosilu) časnikarjem pove­
dal, da v zadevi Donata Cattina 
Cossiga mora odstopiti. Ko je Per­
tini izvedel za to neresnično stali­
šče, je namestnika šefa tiskovnega 
urada odpustil iz službe. Ker je 
Ghirelli prevzel odgovornost (»Spo­
drsljaj ni bil moj*), je odpoved 
službe veljala zanj.

«Sicer pa nisem nikjer v svoji 
knjigi bil do predsednika netakten 
in nisem v najmanjši meri zmanj­
šal izjemne človeške plati predsed­
nika republike,* je Girelii tudi 
sam socialist, zaključil svoja izva­
janja.

Razstave
V galeriji n Torchio v Mamelije- 

vi ulici odprejo drevi ob 18.30 raz­
stavo Jup)ans)(ih slikarjev Carle As- 
quini in Paola Comuzza. Odprta bo 
do 24.,^^.

Izleti
Slovensko planinsko društvo obve­

šča udeležence nedeljskega smučar­
skega izleta na Nevejsko sedlo, da 
bo avtobus odpeljal ob 6.45 s Korna 
v Gorici, ob 6.50 iz Štandreža in ob 
7. uri iz Sovodenj. Prosimo točnost.

Kino
Gurtcu

VERDI 17.30—22.00 »L’assassinio al- 
lo specchio*. E. Taylor in R. Hud­
son. Barvni film.

CORSO 17.00—22.00 «11 cacciatore di 
taglie*. S. McQueen. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

VITTORIA 17.00-22.00 «Sex fascina- 
tion*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

I r£ič
PRINCIPE 18.00-22.00 »La moglie 

in bianco... 1’amante al pepe*.
EXCELSIOK ib.30—22.00 »Mano le- 

sta*.
Awiyi Gorico 
in okolico

SOČA 18.00-20.00 »Nastavi še dru­
go lice*. Italijanski film.
22.00 »Javna hiša 122*. Francoski 
film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Obračun pri 
OK Corallu*. Ameriški film.

DESKLE 16.00 »Tarzan in žena lo­
vec*. Ameriški film.
19.30 «Skrivnost zapuščene hiše*. 
Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trži­

ču dežurna lekarna S. Nicolo, Ulica 
1. maja, tel. 73-328.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponori je v Go 

rici dežurna lekarna D’Udine, Trg 
sv Frančiška, tel. 84 124.

usmrnom
N.N. iz Gorice je daroval 5.000 Ur 

za Slovensko planinsko društvo.
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ZORA VNIKOVO MNENJE

NAS OTROK JE ZBOLEL
Otrok je naš največji zaklad, da 

Je le zdrav, pa je veselje pri hi­
ši. Vsepovsod odmeva njegov raz­
posajeni smeh. Vedno nam je pod 
nogami, neutruden je v svojih 
igrah, na vsakem koraku nas 
spremlja njegov radovedni zakaj. 
Čisto drugačen pa je, kadar zboli. 
Kdor se vsaj malo spozna na o- 
trcke, bo takoj spoznal, da z otro­
kom nekaj ni v redu

Otrok postane v bolezni medel, 
otožen, do ničesar ne kaže zani­
manja in veselja, najraje poležu- 
je, njegova najljub.ša jed se hladi 
nedotaknjena na krožniku. Pogo­
sto je jokav, zadirčen, skratka ne­
razpoložen, tako da ga sploh ne

Nedopustna kupčija 
z vaško lastnino
ČEDAD — šentlenardska ob­

čina se je po tridesetih letih 
spomnila na ..taro korito, ki 
ga je iz enega kosa izklesal 
kamnosek iz Hrastovej in ga 
je .'meni nič tebi nič» prodala 
za 45 tisoč lir. Lepega dne so 
namreč prispeli delavci s tovor­
njakom, da bi prevzeli monolit- 
sko korito, dolgo 2 metra in ši­
roko 80 centimetrov. Vaščani pa 
so se temu uprli in niso pri­
stali na izvršeno dejstvo, saj 
trdijo, da je korito njihovo in 
ne občinsko.

Nastal je tako spor med ob­
činskim svetovalcem Giusep- 
pom Chiuchem. ki je obenem 
predsednik nadiške gorske 
skupnosti, in njegovimi vaščani, 
ki hočejo zajamčiti svojo imo- 
vino in zahtevajo za korito pri­
meren prostor sredi vasi.

Kaže. da je na podoben na­
čin »izginil* šentlenardski vodo­
met, ki so ga za majhen denar 
odnesli prekupčevalci s starimi 
predmeti in umetninami.

Spoznamo več. Tudi igrače ležijo 
pozabljene po kotih.

Nič čudnega ni, da prinese otro- 
, kova bolezen strah in vznemirje­
nje v hišo. Saj je naš malček 
tako nebogljen in si sam ne more 
prav nič pomagati. Morda nam 
niti ne zna povedati, kje in kaj 
ga boli. Vsak skuša nekaj na­
praviti, da bo naš mali bolnik čim 
prej spet zdrav in vesel. Pogosto 
v svoji preveliki vnemi grešimo in 
mu več škodimo kot koristimo. Ne 
posvetujmo se s sosedi o tem, kaj 
naj bi bilo našemu otroku in ne 
skušajmo za vsako ceno dobi1-' v

lekarni neko zdrSvilo, ki je sose­
dovi hčerki tako hitro pomagalo. 
Kajti o tem, kaj je našemu malčku 
in kakšno zdravljenje mu je po­
trebno, naj razsodi le strokovnjak, 
otroški zdravnik. In, če hočemo 
pri tem zdravniku čim bolj poma­
gati, naučimo se opazovati naše­
ga malega bolnika in zapomnimo 
si, ali še bolje, zapišimo si vse, 
kar se nam pri otroku ne zdi v 
redu.

Najprej zmerimo otroku tempe­
raturo. Otroku lahko merimo tem­
peraturo na tri načine: v danki, 
pod pazduho ali v ustih. Vročino 
merimo vedno pred jedjo, ker se 
po jedi vedno nekoliko zviša. Prav 
tako naj med merjenjem otrok 
miruje, ker vsak fizičen napor 
prav tako zviša telesno tempe­
raturo.

Poleg temperature opazujmo 
otrokovo dihanje in sicer pogost­
nost, globino in morebitne ovire 
dihanja. Vročina sama po sebi 
pospeši dihanje. Zanima nas tudi 
kašelj, ki je lahko suh, dražeč, 
lajajoč ali pa vlažen z bolj ali 
manj obilnim izmečkom, ki ga o- 
trok izkašlja. Seveda pa je možno 
opazovati izmeček le pri večjih 
otrocih, ker ga majhen otrok po­
navadi pogoltne.

Tudi utrip žile ali pulz nam 
lahko marsikaj pove. Vročina sa­
ma znatno pospeši utrip. Enako­
mernost govori o enakomernem 
bitju srca. Prav tako je važna, 
zlasti pri dolgotrajnejši bolezni, 
kontrola otrokove teže in rasti.

Važno je tudi opazovanje kože, 
ki je pri zdravem otroku napeta, 
čista, brez izpuščajev. Z ogledom 
kože lahko 'ocenimo tudi prehra­
njenost, pomanjkanje tekočine, 
slabokrvnost, zlatenico, pomanjka- 
je nekaterih vitaminov itd.

V bolezni moramo biti pozorni 
tudi na sluznice, zlasti na očeh, 
v nosu in v ustih. Zelo važen je 
zadah iz ust.

Vrednotenje bolečin pri otroku 
je velika spretnost in to tem bolj, 
čim mlajši je. Majhni otroci zelo 
pogosto osredotočijo bolečine na 
trebušček, čeprav tam ni nobenih 
znakov obolenja. Sicer pa so bo­
lečine v trebuhu pogost sprem­
ljajoč znak pri drugih boleznih: 
npr. pri angini, pri pljučnici, pri 
infekcijah sečil, da celo pri me-

dfe" ~

ningitisu, to je vnetju možganskih 
ovojnic.

Zapisujmo si tudi, kolikokrat 
in kako je otrok odvajal in če se 
nam zete iztrebki nenormalni, jih 
spravimo, da si jih bo kasneje 
zdravnik lahko ogledal. Prav ta­
ko je pomembno, kolikokrat in 
koliko je otrok bruhal. Z bruha­
njem namreč izgublja otrok poleg 
hrane tudi tekočino in soli, kar 
moramo nadoknaditi, če hočemo 
otroka obvarovati nevarne izsušit­
ve telesa. Otroci zelo pogosto bru­
hajo med boleznijo, zlasti pri vnet­
jih v žrelu in v zgornjih predelih 
dihal. Pogosto je vzrok bruhanju 
močan kašelj.

Potek bolezni pri otroku je po­
gosto povsem različen od poteka 
iste bolezni pri odraslem in to 
tem bolj, čim manjši je otrok. 
Otrok pogosto reagira na bolezen 
kot celota, kar velja še zlasti za 
dojenčka. Prav zato je edino pra­
vilno, da zaupamo zdravljenje na­
šega maička otroškemu zdravniku.

In kako lep bo tisti dan, ko 
se nam bo otročiček spet veselo 
nasmejal in ko ga, malega raz­
grajača, z ničemer več ne bomo 
mogli zadržati v postelji.

dr. R. R.

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT

Trst Celovec Ziiricb Beograd
10.4.81 9.4.81 9.4.81 10.4.81

Ameriški dolar 1043.- 14,80 1,95 31,25
Kanadski dolar 880,— 12,40 1,65 25,60
Nemška marka 493,— 698,50 91,19 1494,99
Holandski florint 444,— 630,- 82,30 1330,54
Belgijski frank 28,70 40,70 5.56 89,97
Danska krona 155,- 220,50 28,99 470,97
Švedska krona 224,— 316.50 42,— 675,53
Norveška krona 192,— 272,— 35,89 577,48
Francoski frank 208,— 295,60 38,60 638,80
Italijanska Ura - 1,39 1,85 3.11
Angleški funt 2300,- 32,66 4,28 70,02
Irski funt 1780,— _______ —___ ______

Švicarski frank 540,— 769,- — 1642,02
Avstrijski šiling 69,50 — 12,88 211,47
Japonski jen 4,70 6,90 0,93 14,42
Avstralski dolar 1177,- — — 35,26
španska peseta 12,- ' 16,80 2,25 35,89
Portugalski eskudo 18,50 23,50 3,40 —

Jug. dinar: mali 28,50 40,- 5,60 —

veliki 28,50 40,— 5,60 —

Grška drahma 19,70 27,50 — 58,75

VZHODNOEVROPSKE VALUTE
V TRSTU 10. 4. 1981

Sovjetski rubelj 285,-
Poljski zlot 5,80
Češka krona 40,-
Madžarski forint 28,-
Romunski lej 27,50
Bolgarski lev 375,—
Turška Ura 9,50

DRAGOCENE KOVINE
9. 4. 1981 Nakup Prodaja

ZLATO
Milan (g) 

ZLATO
17.600 17.800

London (unča) 498 dol. 499,50
SREBRO

Milan (kg) 
PLATINA

400.600 409.900

Milan (g) 17.200 17.500
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NOVICE Z VALUTNIH TRZISC

DOLAR SPET KRALJUJE 
NARAŠČA TUDI CENA ZLATA

Tudi ta teden je dolar nihal v 
mejah dveh odstotkov, vendar je 
ostal na razmeroma visoki ravni. 
Pomiritev na Poljskem ni vplivala 
na oslabitev ameriške valute, po­
vzročila pa je padec vrednosti 
zlata, katerega unča velja zdaj 
nekaj nad 500 dolarji (prej 535- 
540 dolarjev). Pocenile so se tudi 
druge plemenite kovine, okrepil 
pa se je britanski funt. V evrop­
ski valutni skupini ni prišlo do 
večjih premikov, le lira se je 
nekoliko ošibila proti koncu ted­
na.

Dolar je spet kraljeval na va­
lutnih tržiščih. Že prejšnji petek 
je porastel na 1060 lir, ta teden 
se je povzpel tudi na 1070 lir, 
potem pa se je ustalil okrog 1065 
hr, 2,14 marke, 1,95 šv. franka 
in 214 jenov V začetku tedna je 
prevladovalo mnenje, da je dolar 
visok zaradi zaostritve položaja 
na Poljskem. Po govoru Brežnje- 
va na partijskem kongresu v

Pragi je postalo jasno, da ne 
bo prišlo tako hitro do sovjet­
skega vojaškega posega na Polj­
skem, če bo do njega sploh pri­
šlo. Tako je v sredo padla vred­
nost zlata, dolar pa se je ohra­
nil še vedno na visoki stopnji. 
Opazovalci menijo, da je zaupa­
nje operaterjev v Reaganovo o- 
sebnost še vedno veliko, zato tu­
di vsi radi kupujejo dolarje- Gle­
de obresti na področju dolarja in 
evrodolarja je treba povedati, da 
še vedno nihajo med 16 in 17 
odstotki: višje so vsekakor v
ZDA, nižje na področju evrodo­
larja.

Zlato je nihalo ta teden v me­
jah 8 odstotkov. V ponedeljek je 
doseglo v New Yorku vrednost 
540 dolarjev za unčo, po že o- 
menjenem govoru Brežnjeva je 
padlo najprej na 517 dolarjev, v 
sredo pa je padlo v ZDA na 500 
dolarjev. Naslednje dni se je ce­
na te kovine ustalila nekaj nad

510 dolarji za unčo. Prevladuje 
mnenje, da lahko pade cena zla­
ta tudi pod 500 dolarji, vendar 
ne za dolgo. Verjetno bo še vse 
tekoče leto njegova cena nihala 
nekje med 500 in 600 dolarji za 
unčo. Obračunano v lirah, je ni­
hala cena zlata med 17000 in 
1800<' Urami za gram. Cena pla­
tine je ostala še vedno nekoliko 
višja od cene zlata, srebro pa 
je padlo na 11,5 dolarjev za unčo.

Britanski funt se je okrepil za 
dva odstotka nasproti dolarju, v 
Milanu pa velja zdaj okrog 2340 
Ur. Vrednost jena je ostala ne­
spremenjena nasproti dolarju, a 
se je dvignila nasproti Uri. V 
okviru valut EGS sta ostala na 
trdni osnovi marka in francoski 
frank. ItaUjanska lira se je ne- 
koUko okrepila v sredo, ko so 
objaviU novice o morebitni za­
mrznitvi draginjske doklade, že 
naslednji dan pa je zgubila pol 
odstotka. (srs)

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Lirična sezona 
11.10 TV film
12.30 Check-up, 

oddaja o medicini
13.30 DNEVNIK 1
14.00 D’Artagnan, TV nadalj. 

po romanu A. Dumasa
14.30 cDue per la strada* — film 
16.15 Risanka
16.30 Happy days, TV film
17.00 DNEVNIK 1 — Flash 
17.05 Odpri se sobota
18.35 Izžrebanje loterije
18.40 Nabožna oddaja
18.50 Posebna oddaja 

iz parlamenta
19.20 Eischied — TV film 
19.45 Almanah

in Vremenske razmere
20.40 «Te la do io, T America* 

glasbeni program
22.00 Princ regent

TV nadaljevanka
22.50 «Sfravegatura»

Ob koncu DNEVNIK
Drugi kanal

10.00 Srečanje z gledališčem
11.35 Vabilo
12.30 Lažni BUly — TV film
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Oddaja o potrošništvu
14.00 Vzgojna oddaja
14.30 športna sobota
17.00 DNEVNIK 2 - Flash 
17.05 «11 barattolo»

18.55 Izžrebanje loterije
19.00 DNEVNIK 2 — Dribbling
19.45 DNEVNIK 2
20.40 PoUcaj po imenu 0’Malley, 

po romanu D. Unhak,
2. in zadnji del

21.50 Altmanville — Osem filmov 
Roberta Altmana:
Nashiville — film
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti 
Tretji kanal

19.00 DNEVNIK 3
19.35 Programi tretje TV mreže
20.05 Vsi na oder
20.40 Paulinova zgodba
22.25 Beseda in slika
22.25 DNEVNIK 3 

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.30 Vrtec na obisku
9.50 Lolek in Bolek — risanka

10.00 Zbis — F. Rudolf:
40 zelenih slonov

10.20 Tehtnica za natančno tehta­
nje, otroška oddaja

10.50 Pisani svet: Jama
11.20 Po sledeh napredka
11.50 Varstvo pri delu: Delo in 

varnost v kmetijstvu
12.05 Pohorska godba, 

dokumentarna reportaža
12.35 Emile Zola, TV nadalj.
13.30 Poročila
16.25 Nogomet:

Sloboda — Radnički
18.20 Poročila

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila: 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Jutranji almanah;
9.00 Glasbena matineja; 10.10 Ra­
dijski koncert; 11.30 Beležka; 11.35 
Paleta orkestrov; 12.00 «Nas au 
zutra - danes in jutri», oddaja o 
Reziji; 12.30 Glasba po željah - I. 
del; 13.20 Glasba po željah — II. 
del; 14.10 Otroški kotiček: Tomi na 
obisku; 14.30 Gremo v kino; 14.40 
Glasba od A do Ž; 16.00 «Up naj 
vam bo zvest prijatelj, maestro!*;
16.30 PoslušaU boste; 17.10 Mi in 
glasba: Slovenski zbori in vokal­
ne skupine na ploščah; 17.30 Na 
goriškem valu; 18.00 Janez Sveto- 
kriški: «Pridige» v interpretaciji 
Aleksija Pregarca; 18.35 Priljub­
ljeni motivi; 18.45 Vera in naš čas.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30,
20.30 Poročila; 8.00 Glasba za do­
bro jutro; 8.20 Horoskop; 9.32 Lu- 
cianovi dopisniki; 10.00 Glasba; 
10.15 Knjiga po radiu; 10.35 Ho­
roskop; 10.45 Mozaik, glasba in na­
sveti; 11.00 Z nami je--,; 1L32 
Kirn, svet mladih; 12.05 Glasba po

željah; 14.33 Srečanje z . ..; 15.33 
LP tedna; 16.00 Istrski akvareli; 
16.10 Veliki orkestri lahke glasbe:
16.45 Orkester Borghesi; 17.00 
Zvezdni prah; 17.32 Crash; 17.55 
Pismo iz ...; 18.00 Poslušajmo jih 
skupaj; 18.32 Glasbeni weekend;
20.45 Nasvidenje jutri.

KOPER
(Slovenski program)

7.30. 8.25, 14.30, 15.30 Poročila; 
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.05 
Jutranji koledar; 7.15 Obvestila in 
reklame; 7.3 Kinospored, objave;
8.15 Najava sporeda; 14.05 Med 
rojaki v zamejstvu; 14.40 Zapojmo 
in zaigrajmo — spored domačih 
viž in napevov; 15.00 Moja genera­
cija; 15.37 Glasbeni notes; 16.00 
Dogodki in odmevi; 16.30 Glasba 
po željah; 17.00 Sobotni piknik;
17.15 Jugoton: 17.30 Primorski
dnevnik; 17.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00 
Poročila; 6.00 Almanah: 6.08, 7.25, 
7.40, 8.45 Kombinacija: 6.44 Včeraj 
v parlamentu; 6.58 Informacije za 
potnike; 9.02 Week-end; 10.03

18.25 Tereze ne zamenjam, 
mladinski film

19.50 Naš kraj: Duplica 
20.05 Zlata ptica
20.30 TV DNEVNIK
21.00 Sobotna TV križanka
22.40 Modne novosti
22.45 Ko jo trije popihajo, film
24.30 Poročila
24.40 TV kažipot

Koper
12.00 Veliki bazar
17.25 Nogomet
19.00 Odprta meja — 

program v slovenščini
19.30 Visok pritisk, 

glasbena oddaja
20.00 Risanke
20.15 Stičišče 

Dve minuti
20.35 Dekle iz Hamburga — film
22.00 TV D — Danes 
22.10 Botany Bay — film

Zagreb
18.30 Poročila
18.45 Otroška predstava
19.45 Poezija: R. Raičkovič
20.30 TV DNEVNIK
21.00 Zlato sedmih svetnikov — 

film
ŠVICA

18.15 Glasbena oddaja
18.50 Izžrebanje loterije 
18.55 Nabožna oddaja
20.15 TV DNEVNIK
20.40 Ko je žena na počitnicah — 

film

Black-out; 10.46 Glasbeno srečanje 
z Ornello Vanoni; 11.30 Filmske ak­
tualnosti; 12.03 Vrt pozimi; 12.30 
Kronika umora; 13.30 Poje Pino 
Daniele; 14.03 Radiotaxi; 15.03 Ra­
dijska priredba; 15.45 Glasba; 
15.55 Olimpo 2000: 16.30 Mi kakor 
vi: 17.03 Ktipidova puščica; 17.20 
Odprti oder: 17.35 Evropski objek­
tiv; 18.05 Globetrotter: nove plo- ■ 
šče; 18.45 Odbojka - italijansko pr­
venstvo; 19.30 Jazz glasba; 20.00 
Zdravniški kotiček; 20,30 Ostržek. 
včeraj in danes; 21.03 Glasba iz 
prejšnjega stoletja; 21.30 Check up 
na VIP; 22.00 Glasbena zabava; 
22.25 Avtoradio.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 12.30, 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila: 6.00 - 8.45 Sobota in ne­
delja; 9.05 Romantična prigoda, J. 
Conrada; 9.32 in 10.12 Družina le­
ta: 11.00 Long Playing Hit; 12.45 
Radijski kontakt; 13.41 Sound - 
Track. glasba in kino; 15.00 Dina­
stija Strauss, radijska nadaljevan­
ka; 15.42 Hit parade; 16.32 Izžre­
banje loterije: 17.02 Vprašanj je 
vedno več; 17.32 Vabilo v gledali­
šče; 19.50 «Ma cos'e questo umori- 
smo? . .21.00 Rimski koncerti.

rrt-r-

'JUGOSLOVANSKI 
AEROTRANSPORT 
POSLOVALNICA LJUBLJANA 
Miklošičeva 34
REZERVACIJE IN INFORMACIJE 
tel. 061 314-340, 314-341

IN MEDNARODNE ZVEZE Z LETALIŠČEM LJUBLJANA 
OD 1. APRILA DO 31. OKTOBRA 1981

1ST r’
i ■•t* i

IN VSE POOBLAŠČENE 
TURISTIČNE AGENCIJE 
Vsi časi so lokalni.
Red letenja je samo informacija 
in se lahko spremeni brez pred­
hodnega obvestila.

POSLOVALNICA MARIBOR 
Cankarjeva 3 
062-26-155

LEGENDA:
A — Vel|a od 4.-25. 4. in 10,—30. 10. 
B — Velja od 1. 4,—31. 5.
C — Velja od 1. 6.-—30. 9.
D — Velja od 2. 5.-3. 10.

— prihod nasledni dan
— prihod 2 dni kasneje 

1234567 — dnevi v tednu

avionOO-fO

Št. leta Dnevi
Čas

odhoda
Čas
prihoda

PRIHODI v LJUBLJANO ES

Št. leta Dnevi
čas

odhoda
Čas

prihoda

BEOGRAD 720 2 05.35 06.35
BEOGRAD 720 6 0540 0640
BEOGRAD 720 1 06.35 07 35
BEOGRAD 720 3 5 06.20 07.20
BEOGRAD 720 4 06.40 07 40
BEOGRAD 720 7 08.40 09 40
BEOGRAD 726 5 08 40 09 40
BEOGRAD 722 1 3 5 17.20 18.20
BEOGRAD 722 2 4 17.25 18.25
BEOGRAD 724 7 17.50 18 50
BEOGRAD 724 1 18.40 19.40
BEOGRAD 724 3 4 19 00 20 00
BEOGRAD 724 2 5 19.30 20 30
BEOGRAD 724 6 20,30 21 30
DUBROVNIK 228 b 08 55 09 55 A
DUBROVNIK 228 2 08 55 09.55
DUBROVNIK 907 '3 13 ’0 13.10
SARAJEVO 954 2 08 55 09.50
SARAJEVO 954 4 11.25 12 20
SKOPJE 905 1 3 5 07 30 09 55
SKOPJE 954 2 07.30 09 50
SKOPJE 954 4 10 00 12 20
SPLIT 905 t 3 5 09 05 09 55

Preko
Transfer

časi

AMSTERDAM 229 2 14.25 15.10
AMSTERDAM 229 6 14.25 15.10 A
AMSTERDAM 225 6 13.00 13.45 D
AMAN 475/722 6 05.30 18.20 BEG 07.45/17.20
DAMASCUS 477/720 1 03.30 07.35 BEG 05.30/06.35
DAMASCUS 431/722 4 03.00 18.20. BEG 06.35/17.20
FRANKFURT 353 1 2 3 4 5 14.05 14.20
CHICAGO 509 6 19.25 12.40' velja do 26.4.
CHICAGO 509 4 19.25 1240' velja od 1.5.
LONDON 213 2 5 7 13.35 15.40
MELBOURNE 605/720 3 7 14.30 07.35’ BEG 05.05/06.35
NEW YORK 509 6 23.25 12.40’ velja do 26 4.
NEW VORK 509 4 23.25 12.40' velja od 1.5.
NEWYORK 505 1 18.00 09.30' BEG
NEW YORK 505 5 18.00 10.20’ BEG
PEKING 611/722 2 22.25 18.20' BEG 07.00/17.20
SINGAPORE 605/720 3 7 21.10 07.35' BEG 05.05/06.35
SYDNEY 605/720 3 7 12.10 07.35' BEG 05.05/06.35
ZURICH 323 1 5 13.30 13.45

ODHODI iz LJUBLJANE

ZA Št. leta Dnevi
Čas

odhoda
Čas

prihoda

BEOGRAD 721 3 4 5 7 08.00 09.00
BEOGRAD 721 1 4 08.10 09.10
BEOGRAD 727 2 10.20 11.20
BEOGRAD 721 6 10.50 11.50
BEOGRAD 723 1 3 4 5 14.20 15.20
BEOGRAD 723 2 7 16.30 17.30
BEOGRAD 725 7 19.30 20.30
BEOGRAD 725 1 20.20 21.20
BEOGRAD 725 3 4 20.40 21.40
BEOGRAD 725 2 5 21.10 22 10

DUBORVNIK 906 3 10.30 11.30
DUBROVNIK 229 6 15.50 16 55 A
DUBROVNIK 229 2 15.50 16.55
DUBROVNIK 906 5 16.20 17.20

SARAJEVO 955 2 4 18.55 19.50
SKOPJE 955 2 4 18.55 21.15
SKOPJE 904 1 3 5 18 50 21.15

SPLIT 904 1 3 5 18 50 19.40

ZA Št. leta Dnevi
Čas

odhoda
čas
prihods Preko

Transfer
časi

AMSTERDAM 228 2 10.45 13.40
AMSTERDAM 228 6 10.45 13.40 A
AMSTERDAM 224 6 14.30 17.24 D
AMAN 725/474 5 21.10 03.00' BEG 22.10/23.00DAMASCUS 723/430 7 16.30 02.15' BEG 17.30/21.00
DAMASCUS 723/340 3 14.20 02.15* BEG 15.20/21.00
FRANKFURT 352 1 2 3 4 5 14.55 17.15
CHICAGO 510 2 6 07.10 17.25
LONDON 212 2 5 7 10.20 12.35
MELBOURNE 725/604 1 B 20.20 07.10'* BEG 21.20/23.59
MELBOURNE 725/604 B 5 21.10 07.10** BEG 22.10/23.59
MELBOURNE 725/604 1 C 20.20 06.10'* BEG 21.20/23.00
MELBOURNE 723/604 C 5 14.20 06.10** BEG 15.20/23.00
NEW YORK 502 5 11.50 16.00
NEW YORK 510 2 6 07.10 15.20 BEG
PEKING 723/610 7 16.30 18.25* BEG 17.30/20.20
SINGAPORE 723/604 5 B 21.10 19.55** BEG 22.10/23.59
SINGAPORE 723/604 1 B 20.20 19.55* BEG 20.20/23.59
SINGAPORE 723/604 1 C 20.20 18.55* BEG 21.20/23.00
SINGAPORE 723/604 5 C 14.20 18.55* BEG 15.20/23.00
SYDNEY 725/604 1 B 20.20 09.30’* BEG 21.20/23.59
SYDNEY 723/604 5 B 21.10 09.30** BEG 22.10/23.59
SYDNEY 725/604 1 C 20.20 08.30'* BEG 21.20/23 00
SYDNEY 723/604 5 C 14 20 08.30’* BEG 15.20/23.00
ZURICH 322 1 5 10.35 12.50 f.

Podroben red letenja je že na 
voljo v poslovalnici JAT in v 
vseh pooblaščenih turističnih 
agencijah.
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AVTOMOBILIZEM VN ARGENTINE

Piquet na brabhamu 
včeraj najhitrejši

V prvem dnevu poskusnih voženj sta se za njim uvr­
stila Prost na renaultu in Reuiemann na williamsu
BUENOS AIRES — V včerajšnjem 

prvem dnevu poskusnih voženj za 
veliko avtomobilsko nagrado Argen­
tine v Buenos Airesu je dosegel naj­
boljši čas Brazilec Nelson Piquet na 
brabhamu.

Lestvica najboljših časov je bila 
namreč taka:

1. Piquet (Bra.) brabham 1'42’’665
2. Prost (Fr.) renault 1’42"981

Prosvetno društvo Briški grič 
iz Števerjana ter Krajevna 
skupnost s Huma, ob sodelova­
nju Z SKD in ZSŠDI, prirejala 
v nedeljo, 3. maja,

2. SPOMINSKI POHOD 
Števerjan - Gonjače - 

Števerjan
ki bo speljan na dveh progah 
(10 in 20 km).

PRAVILNIK:
— prireditev bo ob vsakem vre­

menu
— prijavijo se lahko posamez­

niki ali skupine
— vpisovanje bo od 8. do 9. 

ure na Dvoru
— vpisnina je 2.500 lir
— odhod izpred spomenika 

NOB ob 9.30
— čas pohoda ne sme presega­

ti 3 ure za 10 km, oziroma 
4 ure za 20 km

— nagrajevanje bo ob 13.30
— med potjo bodo delovale 

kontrole in okrepčevalnice
— prireditelji odklanjajo vsako 

odgovornost za morebitne 
nezgode ali nevšečnosti med 
pohodom

— vsi udeleženci bodo prejeli 
posebno spominsko kolajno

— 5 najštevilnejših skupin bo 
dobilo spominske pokale

— pokale in plakete bodo dobili 
tudi najboljši na 20 kilome­
trski progi.

3. Reutemann (Arg.j
wiiliams 1'43”935

4. Arnous (Fr.) renault 1’43"997
5. Villeneuve (Kan.)

ferrari 1'44"23C
6 Jones (Avs.) vvilliams l’44"b62
7 Rebaque (Meh.)

brabham 1'44”712
8. Patrese (It.) arrows 1'45”008
9. VVatson (VB) mclaren 1’45”073

18.
11.

12.

13.

Pironi (Fr.) ferrari------
Cheever (ZDA) tyrrel 1’45"H7 
De Angelis (It.) lotus 1’45”252 
Rosberg (Fin.) 
fittipaldi 1’45"273

14. Mansel (VB) lotus 1'45”369
15. Surer (Švi.) ension 1’45”734 
10. Andretti (ZDA)

alfa romeo 1'46"329
17. De Cesaris (It.)

mclaren 1’46”329
18. Serra (Bra.) fittipaldi 1'46"742 

Za dirko vlada v Argentini iz­
redno zanimanje, saj so že v začet-
■ HIIIIIIIIIIIIIIIIIiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihhiiiihi

ku tedna razprodali zadnje vstopni­
ce. Organizatorji so zaslužili s pro­
dajo vstopnic več kot štiri milijar­
de lir.

Delovanje ZSŠDI
ZSŠDI

obvešča, da bo v ponedeljek, 13. 
aprila, ob 20.30 na sedežu ŠD Pri­
morec v Trebčah sestanek nogo­
metnih društev vzhodnega Krasa. 

Dnevni red:
1. pregled delovanja v sezoni 

1980 - 81;
2. smernice za naslednjo sezono. 
Sestanka naj se udeležijo tudi

trenerji mladinskih ekip.
Na olimpijskem stadionu v Rimu, kjer bo septembra svetovno atletsko prvenstvo, so včeraj zalili s cemen­

tom zadnjo progo in tako bo tudi atletska steza predčasno nared za to veliko športno prireditev

niiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiimiiMMifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiitfiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiimiiuiiiuiiiiiiniiiiiniiiiiiiinniiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiia

ODBOJKA DREVI V TRSTU V PRVENSTVU MOŠKE B LIGE

Izredno pomemben nastop Bora JIK Banke
Naš edini moški drugoligaš še ni pokopal vseh upov na obstanek - Odločilno (zadnjo) 
bitko bo drevi v ŽBL bil tudi Sokol - V ženskem prvenstvu «under 15» v Dolini

bo na sporedu zanimiv slovenski derbi

jjcda povjn^no jse k Sokolu. ’ 
rovaiike trenerja TTšaja morajo

Ascoli - Catanzaro X
AvelLno - Udinese X
Bologna - Cagliari 1
Inter - Brescia 1 X
Perugia - Como X 1
Pistoiese - Juventus 2
Roma - Fiorentina 1 X
Torino - Nspoli X 1
Bari - Lazio X 2
Spal - Milan X 1
Verona - LR Vicenza 1
Novara - Triestina X
Sambened. - Glulianova 1

Drevi se bo izteklo odbojkarsko 
prvenstvo v ženski B ligi. Zadnji 
prvenstveni nastop Sokola je izred­
no važen, saj bo padla končna od­
ločitev glede obstanka v tej konku­
renci. Dve koli pred koncem ima 
še nekaj možnosti, da se reši naj­
hujšega tudi ekipa Bora JIK Ban­
ke. Ob teh dveh izredno važnih sre­
čanjih bo še nekaj zanimivih nasto­
pov naših šesterk, kar pomeni, da 
bo tudi ta konec tedna na naših i- 
griščih precej živahno.

ŽENSKA B LIGA
Medtem ko sta se naši šesterki 

posloviti od domačih gledalcev pred 
tednom, se bosta od prvenstva v 
gosteh. Za Bolčinovo in tovarišice 
bo nastop v Schiu le gola formal­
nost. če. seveda, izvzamemo prestiž 
in realne možnosti za osvojitev pe­
tega mesta na končni lestvici. To 
seveda pod pogojem, da naše od­
bojkarice zmagajo in Spinea doma 
premaga neposrednega tekmeca za 

Barribi iz
Brescie.

Va­
na

najdaljše potovanje in povrhu v 
goste k najboljši ekipi v skupini, 
ki je seveda tudi na samem vrhu 
lestvice. Že ta podatka veliko po­
vesta, toda Nabrežinke so v pru- 
gem delu prvenstva poskrbele za 
nekaj enkratnih prvenstvenih po­
dvigov in upati je le, da bo tako 
tudi to pot. To pa še toliko bolj, 
ker ima neposredni tekmec za 
obstanek v ligi (če ne bo prišlo 
v prihodnji sezoni do povečanja 
števila ekip, tudi v ženski konku­
renci) II Pellicano boljši količnik 
v nizih. Poleg tega pa ima II Pel­
licano še veliko prednost v tem. 
da igra odločilno srečanje v domači 
areni. Sokol mora torej za vsako 
ceno zmagati, ker se reši edino 
tako. V njegovo korist pa nedvom­
no igra tudi Mogliano Veneto, ki se 
bo v Camposampieru spoprijel z II 
Pellicanom.

Za konec naj povemo še to, da 
je Sokol izgubil doma z drevišnhm 
nasprotnikom s 3:0. Bor pa je 
premagal Schio s 3:1.

MOŠ1'A B LIGA
Nad usodo Bora JIK Banke se 

Damoklejev meč spušča vse niže od 
samega začetka letošnjega prven-

Bor JIK Banka bo drevi odigral Izredno važno tekmo v boju za ob­
stanek v B ligi in za dosego tega cilja bo moral Zadnik (na sliki 
Bled forsirnnjem bloka proti ekipi API) s tovariši zaigrati res na

vso moč

stva. Ob vsem tem pa ne smemo 
pozahiti, da so imeli naši fantje iz­
redno smolo. Zadnji prvenstveni na­
stopi so nesporno pokazali, da so 
borovci sposobni zaigrati odlično in 
bi lahko bili povsem enakovreden 
tekmec tudi najboljšim. Drevi ne 
bodo imeli na drugi strani mreže 
ne Olimpie in niti Calzaturificia, 
temveč Montecchio, torej nasprotni­
ka povsem drugačne kakovosti. Prav 
zato je torej pričakovati prepričljivo 
zmago brez izgubljenega niza. To 
pa še toliko bolj, ker imajo borovci 
z gesti odprt obračun, saj so prvo 
srečanje izgubili s 3:0. Ob tem iz 
redno važnem nastopu bo moralna 
pomoč gledalcev še' toliko bolj do­
brodošla.

ŽENSKA C-2 LIGA
Tako kot pred tednom imajo tudi 

v 18. kolu naše tri šesterke enkrat­
no priložnost, da pospravijo vseh 6 
točk. Vrsta Brega bo gostila skrom­
no Celinio, ki res ne bi smela nu­
diti večjega odpora Dolinčankam.

Na lestvici je Intrepida na 5. me­
stu, a pri Banih ne bi smela pre­
senetiti Slo(^ *

Tokrat bo igral v gosteh samo 
Kontovel in sicer z ekipo Vivil, ki 
je zaenkrat zbrala samo 8 točk.

MOŠKA C-2 LIGA
Niti v osemnajstem prvenstvenem 

nastopu ni pričakovati, da bo 01ym- 
pia iz Gorice pospravila prvi par 
točk, čeprav igra doma v Štandre- 
žu. šesterka Vivil bo za Goričane

OBVESTILA
iiZ Bor

sporoča, da bo seja glavnega od­
bora v ponedeljek, 13 aprila ob 
20. uri na stadionu «1. maj».

ŠD Mladina 
smučartki odsek 

organizira jutri, 12. t.m., druš­
tveno tekmovanje, ki bo na Ne- 
vejskem sedlu (Prevala). Vablje­
ni so vsi člani našega društva, ob 
priliki pa bo tudi avtobusni izlet. 
Prijave pri Stojanu na tel. številko 
220423.

* • *

Teniška sekcija Gaje 
vabi vse svoje člane na sestanek, 
ki bo v ponedeljek, 13. aprila ob
20.30 v baru pri teniških igriščih 
na Padričah.

Dnevni red: prihodnje delovanje, 
nova teniška igrišča in razno.

* * «

ŠZ Jadran
vabi svoje zveste navijače na pr­
venstveno tekmo (in na «štokviš») 
v Spilimbergo, in sicer danes,
11. t.m., z odhodom z Opčin ob
15.30 oziroma s Proseka ob 15.45. 
Cena avtobusa je 7.000 lir, za čla­
ne kluba prijateljev Jadrana pa 
5.500 lii.

• « •

ZSŠDI
obvešča, da bo zaradi legalne u- 
re umik plavalnega tečaja v Li­
pici naslednji: 1. skupina ob 16.00, 
2. skupina ob 17.00 in 3. skupina 
ob 18. uri.

• * •

SPDT
vabi danes, 11., in jutri,
12. t.m., vse ljubitelje smučanja 
na izlet TURNEGA SMUČANJA, ki 
bo potekal v okolici Komne in 
Krna. Vse informacije in vpisova­
nje pri odborniku Pavlu Fachinu 
ob večernih urah (tel. 742488).

Vabljeni!
• * *

YC Čupa Iz Sesljana 
sporoča, da bo začetek tečaja o 
praktičnem pomorstvu 13. aprila. 
Tečaj bo vodil kapitan Bruno Li­
sjak. Teoretični del tečaja bo ob 
ponedeljkih in četrtkih ob 20. 
uri v mali Gregorčičevi dvora 
ni. Ulica sv. Frančiška 20, prak 
tični del tečaja pa na jadrnicah v 
Sesljanskem zalivu v maju in si­
cer ob sobotah popoldne in ob ne­
deljah zjutraj.

Vpisnina je 70.000 lir, za člane 
40.000, mladina do 18 let in dijaki 
brezplačno.

Vpisovanje (tudi dijaki in mla­
dina) na ZSŠDI.

prav gotovo premočen nasprotnik, 
saj je na odličnem 4. mestu.

ŽENSKA D LIGA
Tako Bor, kot tudi Sloga igrata 

doma. Kot zanimivost naj povemo, 
da je v prvem delu prvenstva Vol- 
ley club premagal Bor, 01ympic pa 
Slogo in obe srečanji sta se končali 
s 3:2. Obe naši šesterki imata z 
nasprotnicami: torej odprt račun.

Pred veliko bolj zahtevnim nasto­
pom pa so prav gotovo slogašice, ki 
morajo zmagati, saj morejo prema­
gati neposrednega tekmeca za ob­
stanek. Oba zastopnika imata nam­
reč po 8 točk. Favoritinje so, se­
veda, domačinke, ki bodo morale 
zaigrati veliko bolj prizadevno kot 
na nekaterih preteklih nastopih. Le­
po priložnost imajo tudi Tržačanke, 
da v drugem nastopu odpravijo še- 
sferko, ki je na lestvici za stopničko 
višp

MOŠKA D LIGA
Po zadnjem nekoliko nepričakova­

nem spodrsljaju na domačem igri­
šču se TJuventini ponuja enkratna 
priložnost, da pospravi sedmi par 
točtAin sit pribori 3. mesto na 
razpredelnici. Ekipa iz Štandreža 
igra v Trstu s CUS, ki spada med 
slabše nasprotnike.

1. MOŠKA DIVIZIJA
Po vsej verjetnosti bodo odbojkar­

ji Krasa danes popoldne naleteli na 
«rdečo luč», ker je Nuova Pallavo- 
lo iz Trsta še nepremagana in je v 
8. kolih izgubila samo set.

Ekipa Bora v tem kolu počiva.
«UNDER 15» — ŽENSKE
V Dolini bo slovenski derbi med 

domačim Bregom in Borom. Velik 
favorit je Bor, ki je obenem tudi 
še edini nepremagan.

Nabrežinski Sokol bo gostil ekipo 
OMA Zanardo in nima večjih mož­
nosti za uspeh.

Jutri dopoldan pa bo najbolj zani­
mivo srečanje v tej konkurenci na 
Proseku med Kontovelom in OMA 
Zanardo. To srečanje bo namreč 
odločalo o osvojitvi drugega mesta 
na lestvici. Prvič je slavila OMA. 
Ne gre pa prezreti dejstva, da igra 
edina italijanska ekipa v tej konku­
renti zadnje čase vse bolje.

G. F.

V osmini finala mednarodnega žen 
skega teniškega turnirja v Hiltonu,

v ZDA, je Jugoslovanka Jaušovec 
premagala Južnoafričanko Ver 
maak s 6:1 in 7:6.

V mednarodnem prijateljskem 
srečanju v hokeju na ledu v Hel­
sinkih so ZDA premagale Finsko 
s 5;0.
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KOŠARKA ZA PRESTOP V C-l LIGO

Jadran danes v Spilimbergu
Naše košarkarje čaka težka preizkušnja - V promocijskem prvenstvu 
le Bor pred lahko nalogo - Več naših ekip v mladinskih prvenstvih

Jadranovci bodo danes gostovali 
v Spilimbergu. Po zanesljivi zmagi 
v prejšnjem kolu proti moštvu Ga- 
briellija iz Cittadelle bodo danes va­
rovanci trenerja Splichala pred do­
kaj težko nalogo.

Spilimbergo je namreč dokaj ne­
pričakovano v prejšnjem zavrtljaju 
izgubil v Trstu proti Servolani (bila 
je to prva zmaga Škedenjcev v tem 
prvenstvu) in zato si današnji Ja- 
dranovi tekmeci nikakor ne morejo 
dovoliti novega spodrsljaja, če hoče-

V soboto, 18. aprila 
Mladost-Italcantieri
Doberdobska Mladost bo zao­

stalo srečanje z ekipo Ital- 
cantieri iz Tržiča odigrata 
v soboto, 18. aprila ob 17. 
uri na igrišču v Zagraju. Ta­
ko je namreč sklenil nogomet­
ni sodnik, ki. je doberdobsko 
igrišče izključil za eno kolo. 
kraški ekipi pa naprtil 100.000 
lir globe.

Razlog za to odločitev mora­
mo iskati v srečanju Mladost - 
lsonzo iz dne 8. februarja, 
ko so doberdobski navijači po 
tekmi ogrožali sodnika ter kot 
piše v komentarju, mu skušali 
pošlzodovati avtomobil.

Če so te ugotovitve resnič­
ne, moramo dejanje ostro obso­
jati, /cer nima nobene zveze 
z nogometom in ne odraža pra­
vega športnega vedenja, vsaj 
take g i ne, kot si ga predstav­
ljamo

(pr)

igrali kar proti prvouvrščenemu Fer- 
roviariu, ki je doslej izgubil le v 
eni tekmi.

NA GORIŠKEM
Domovci bodo igrah jutri v gosteh 

proti četrtouvrščenemu Gradežu. Na­
ši fantje imajo malo možnosti, da 
osvojijo nov par točk. saj nasprotni­
ki razpolagajo z veliko višjimi i- 
gralci. Med le-temi pa nedvomno iz­
stopa Carletti, ki je v preteklih se­
zonah igral z Italcantierijem v B 
ligi. Če še dodamo, da je igrišče na 
odprtem in še slabo vzdrževano, lah­
ko z mirnim srcem ugotovimo, da 
je usoda naših že zapečatena. Sre­
čanjem v Gradežu pa spremlja tudi 
številno in nešportno občinstvo, ki 
je v preteklih letih že hudo psova­
lo slovenske fante. Tekma se bo 
začela ob 10.30. Kdor pa bi želel sle­
diti našim fantom na to srečanje, 
lahko povemo, da je zbirališče za

skupni odhod ob 9. uri izpred telo­
vadnice CONI na Rojcah v Gorici.

M. Č.
1. MOŠKA DIVIZIJA

Po lepem podvigu v prejšnjem 
kolu proti Don Boscu bodo košar­
karji Borove B ekipe jutri jurišali 
na drugo prvenstveno zmago proti 
moštvu La Talpa, ki je doslej še 
praznih rok.

DEČKI
Obe slovenski moštvi, Bor in Kon­

tovel, bi morali jutri pospraviti nov 
par točk. «Plavi» bodo namreč igrali 
proti Ricreatoriju, Konto velci pa 
proti zadnjeuvrščeni Barcolani.

Jadranovci pa bedo zaposleni šele 
v torek proti premočni Alabardi.

V 2. dnevu kvalifikacijskega ko­
šarkarskega turnirja za evropsko 
prvenstvo je Izrael premagal Por­
tugalsko s 96:51.

llliiMiliiiiiklliMiiiiiliMiiliiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiiiHttiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiitiiitmniilllltMI

ATLETIKA 1. MAJA POPOLDNE

V Gorici italijansko 
prvenstvo v maratonu

jo še upati na prestop v C-l ligo.
Po dveh zaporednih porazih so 

jadranovci v prejšnjem kolu odlično 
reagirali in ni izključno, da bodo že 
danes osvojili novi prvenstveni točki,

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Po nedeljskem slovenskem derbi­

ju z borovci čaka Kontovelce v tem 
kolu težka naloga: v ponedeljek bo­
do namreč igrali v gosteh proti Don 
Bosco, ki je skupno z Barcolano dru­
gi na lestvici.

Novi prvenstveni par točk bi mo­
rali osvojiti Borovi košarkarji, ki 
bodo igrali proti zadnjeuvrščenemu 
moštvu CUS. Tega nasprotnika pa 
nikakor ne gre podcenjevati, saj so 
ga Štokijevi varovanci v prvi tekmi
premagali le z bomo točko razlike.

Poletovci pa bodo jutri v Dolini skem stadionu na Rojcah.

Dosedanji tradicionalni maraton­
ski tek, ki ga je v Gorici orga­
niziralo atletsko društvo Atletica 
Gorizia - Cassa di Risparmio, bo 
letos zadobil poseben pomen, saj 
bo veljal za italijansko prvenstvo 
v maratonu. Razumljivo je torej, 
da se bodo na prireditvi, ki bo 
1. maja ob 17. uri, zbrali najboljši 
italijanski maratonci.

Novost goriške športne prireditve 
pa bo v tem, da bo na tekmova­
nju nastopilo več kakovostnih tek­
movalcev iz drugih evropskih dr­
žav. Prireditelji so nam tudi po­
vedali. da bo L maja v Goriri 
nastopila celotna jugoslovanska 
maratonska reprezentanca.

Kar zadeva letošnjo prireditev, 
se bo ta pričela ob 17. uri na 
Travniku, kjer bo start. Tekmo­
valci bodo nato pretekli kakih 10 
km po mestnih ulicah ter bodo 
skozi Faro, Šlovrenc, Moraro, Gra­
dišče. , Zdravščino, Petovl.ie, So- 
vodnje in Štandrež ponovno pri­
speli v Gorico. Prihod bo na atlet-

Na ameriškem plavalnem prvenstvu v Cambridgeu je Tracy Caulkins preplavala (v 25 jardskem bazenu) 
400 m mešano v izredno času 4’4”63 in je s tem napovedala, da ji bo letos na tej progi le malokdo kos

NOGOMET V PRVENSTVU 3. AMATERSKE LIGE

Zadnji slovenski derbi v Štandrežu
V 2. amaterski ligi bo v tem kolu le Vesna igrala na domačem igrišču

3. AL NA GORIŠKEM
Štiri kola pred koncem prvenstva 

kaže, da .je že vse odločeno glede 
napredovanja. Farra in Fogliano 
imata namreč toliko naskoka pred 
drugimi, da bosta v teh zadnjih 
tekmah zelo težko pripravila svo­
jim navijačem negativno presene­
čenje. Sicer nekatere ekipe imajo še 
nekatere možnosti, da prehitijo 
vsaj drugouvrščeni Fogliano in med 
temi je tudi Juventina. Toda to 
le na matematični podlagi; na igri­
šču pa je položaj drugačen. Po­
glejmo, kako bodo naše enajsterice 
igrale v naslednjem Kolu.

Juventina — Mladost
V Štandrežu bodo odigrali zadnji 

slovenski derbi v letošnjem prven­
stvu. Kot smo že uvodoma poveda­
li, nimata ekipi kakih posebnih 
motivacij kar zadeva napredova­
nje. zato bo srečanje predvsem 
tradicionalni «osebpi» dvoboj med 
dvema slovenskima ekipama. E- 
dina motivacija, ki zanima ube, je 
dosega prvega mesta na posebni 
lestvici Primorskega dnevnika, ki 
upošteva vse slovenske derbije v 
letošnjem prvenstvu.

Trenutno vodi na te.i lestvici Ju­
ventina, čeprav je treba povedati, 
da imajo Doberdobci še možnost 
prehiteti Štandrežce m drugič za­
pored zmagati na tej lestvici. To 
jim bo uspelo le v primeru, da zma­

gajo proti štandrežcem z dvema 
goloma prednosti.

Sovodnje — Capriva
Po presenečenju prejšnje nedelje, 

ko so Sovodenjci v gosteh zmagali 
proti Isonzu, čaka tokrat slovenske 
fante dokaj lahka naloga. Pred do­
mačim občinstvom bodo namreč i- 
grali proti Caprivi, ki zaseda zad­
nja mesta lestvice. Čeprav ne bo 
srečanje preveč težko, bodo bo- 
vodenjci morali igrati zbrano, če 
bodo hoteli obdržati obe točki ter 
izboljšati svoj položaj na lestvici

(pr)
2. AMATERSKA LIGA

Jutri bedo igrali pare 12. povrat­
nega kola, ki bo za naše enajsterice 
precej naporno. Poleg tega, da i- 
grajo proti močnim nasprotnikom, 
igra od naših ekip Je Vesna pred do 
mačim občinstvom.

Libertas — Kras
Jutrišnji nasprotnik Krasa je tre­

nutno v izredno dobri formi, kar 
dokazujč .pet zaporednih zmag, s ka­
terimi si je ekipa Libertasa pribo­
rila tretje mesto na lestvici. Če po­
gledamo dosedanje izide Tržačanov, 
ugotovimo, da igrajo v povratnem 
delu prvenstva res solidno. Doživeli 
so namreč samo dva poraza (S. 
Marco in Vesna). Tudi jutri Liber­
tas odločno juriša na zmago, s ka­

tero hoče utrditi svoj položaj na 
lestvici. Zato mislimo, da bi za Kras 
jutri te ena sama točka predstavlja: 
la lep uspeh.

Staranzano — Zarja
Po visokem, nepričakovanem po 

razu na domačih tleh si Zarja go­
tovo ne sme dovoliti drugega spodrs­
ljaja, kajti s tem bi nazadovala z 
zgornjega dela lestvice. Zarjani se 
tega dobro zavedajo in nočejo v 
tem zaključnem delu prvenstva pm 
kvariti tega kar so dosegli do se­
daj. Zato bodo šli v Štarancan s 
ciljem, da zapustijo igrišče nepora­
ženi. Naloga vsekakor ne bo lahka, 
ker domačini računajo na celotni iz­
kupiček. Moštvo Staranzana do se­
daj, nasprotno od Zarje, ni želo vid­
nih uspehov in hoče prav v zaključ­
nem delu nadoknaditi zamujeno. Po 
uspešnem startu je Furlanska enaj­
sterica precej popustila, nato jo je 
v začetku povratnega dela zajela 
kriza, sedaj pa je v tem delu pr­
venstva dosegla nekaj dobrih rezul­
tatov in je s 30 točkami na šestem 
mestu lestvice z dvema točkama 
zaostanka za Zarjo, ki upa, da bo 
ta razlika ostala nespremenjena tu­
di po nedeljskem dvoboju.

S. Marco — Breg
Brežani tokrat res ne smejo zgre­

šiti cilja, kajti sicer bi njihov po­
ložaj na lestvici postal res kritičen.

Če pogledamo na zadnje nastope 
Brega ugotovimo, da so Brežani v 
zadnjih osmih tekmah osvojili samo 
tri točke in s tem zdrknili v sku­
pino ekip, ki se borijo za obstanek 
v ligi. Zmaga bi jutri seveda bila 
res dobrodošla za «plave, ki pa 
dobro vedo, da S. Marco n: bo lah­
ka ovira. Zate morajo igrati precej 
previdno, predvsem pa umirjeno. I- 
meti morajo res dobre živce in ne 
nasedati eventualnim provokacijam, 
ki so do sedaj precej drago stale 
Brežane, ki imajo letos v izključit­
vah res svojevrstni rekord.

Vesna — Čampi Elisi
Po porazu proti Campanellam je 

tokrat za Vesno zmaga skoraj ob­
vezna, čeprav neposredni nasprot­
nik za napredovanje. Costalunga, 
v gosteh proti Giarizzolam ne bo i- 
mela lahke naloge.

Ekipa Čampi Elisi, ki še ni po­
polnoma na varnem, saj ima le 21 
točk, bo prišla v Križ z namenom, 
da odnese vsaj eno točko, kar po­
meni, da bodo Tržačani igrali pre­
cej obrambno. Vesna pa je v teku 
prvenstva navajena takih nasprot­
nikov in vsaj do sedaj so «plavi» 
znali vedno prebiti goste nasprotne 
obrambe. Tudi tokrat verjetno Ves­
na ne bo razočarala in bo odnesla 
celotni izkupiček.

, B. R.

DOMAČI ŠPORT

VAM PREDSTAVI
vse za šport in prosti čas

VEČ ŠPORTA -VEČ ZDRAVJA 

B r i š č k i - Girandole 42/B
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KOŠARKA 
POULE C-l

18.30 v Spilimbergu: Mobilenar- 
duzzi - Jadran;

1. DIVIZIJA
17.00 na Kontovelu: Kontovel - A- 

labarda; 17.00 v Trstu, Ul. Sturzo: 
Stella Azzurra - Bor B;

NOGOMET
KADETI

16.30 na Opčinah: Opicina - Breg;
CICIBANI

18.30 v Žavljah: Zaule A - Breg;
ATLETIKA

DEŽELNO TEKMOVANJE
15.00 v Trstu, Grezar: nastopata 

tudi Bor in Adria;
15.00 v Pordenonu: nastopa tudi 

Adria;
ODBOJKA

MOŠKA B LIGA
18.00 v Trstu, «1. maj»: Bor JIK 

Banka - Montecchio;
ŽENSKA B LIGA

20.00 v Cenatah Sotto: Pielle Im- 
mobiliare - Sokol; 19.15 v Schiu: 
Pallavolo Schio - Bor Intereuropa;

ŽENSKA C-2 LIGA 
20.45 v Dojini: Breg - Celinia;

20.30 pri Banih: Sloga - Intrepida; 
20.00 v Terzu d’Aquileia: Vivil - Kon­
tovel;

MOŠKA C-2 LIGA
18.00 v štandrežu: 01ympia Gori­

ca - Vivil:
MOŠKA D LIGA

21.00 v Trstu, Monte Cengio: CUS 
Trst - Juventina;

ŽENSKA D LIGA
16.00 v Trstu, «1. maj»: Bor - 

Volley club: 18.00 pri Banih: Slo­
ga - Olvmpic;

1. MOŠKA DIVIZIJA 
15 00 v Trstu, Morpurgo: Nuova 

Pallavolo A - Kras;
«UNDER 15» - ŽENSKE

18.00 v Dolini: Breg - Bor; 21.15 
v Nabrežini: Sokol - OMA Zanardo;

JUTRI
NEDELJA, 12. APRILA 1981

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

10.30 v Trstu, Ul. Flavia: Liber­
tas - Kras; 16.30 v Štarancanu: Sta­
ranzano - Zarja; 16.30 v Ribiškem 
naselju: S. Marco Breg; 16.30 v 
Križu: Vesna Čampi Elisi:

3. AMATERSKA LIGA
16.30 v štandrežu; Juventina - Mla­

dost; 16.30 v Sovodnjah: Sovodnje - 
Capriva;

NAJMLAJŠI
10 30 v Dolini: Breg Costalunga; 

12 00 v Bazovici: Zarja - Supercaf- 
fe; 8 45 v Trstu, Drev. Sanzio: E- 
speria SI - Primorie:

ZAČETNIKI
10.00 pri Domju: Domio - Breg;

10.30 na Padričah: Gaja - Primor­
je;

ATLETIKA
DEŽELNO TEKMOVANJE

9.00 v Gorici: nastopata tudi A- 
dria in Bor;

ODPOJKA
«UNDKR 15» - ŽENSKE

9.30 na Proseku: Kontovel - OMA 
Zanardo;

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

11.00 v Trstu. Monte Cengio; CUS 
Bor; 16.00 v Dolini: Polet - Ferro-

viario;
DEČKI

8.30 v Trstu «1. maj»: Bor - Rl- 
creatori; 9.00 v Trstu, Ul. della 
Valle: Barcolana - Kontovel; 11.00 
v Trstu, Ul. della Valle: Alabarda - 
Jadran;



Uredništvo, upravo, ogtasni oddelek,
TRST, Ul Montecchi 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 ■ 57 23 
Naročnino
Mesečna 7.000 Ur — vnaprei plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

PRIMORSKI DNEVNIK
Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljano 

Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Oglas) Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'sir. 1 st., vlš. 43 mm)

27.000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300, sožalia 
400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI,

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6 .11. aprila 1981 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
fzdaial 
in tiska I

i ZTT 
iTrst

Čfan italijanske 
zveze Časopisnih 
založnikov FiEG

POZITIVNA OCENA PRIZADEVANJA ZRN ZA 0RN0VITEV RET ANT A

V Sovjetski zvezi le delno zadovoljni 
s Schmidtovimi izjavami v Bundestagu

Tednik «Za Rubežom» obtožuje ZRN, da je svoje ozemlje spreme­
nila v startno ploščad za ameriške jedrske rakete in bombnike

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

MOSKVA — Reakcije Moskve na 
izjavo zahodnonemškega kanclerja 
Helmuta Schmidta v Bundestagu so 
dvojne: pohvalne in hkrati poučlji 
vo ostre.

Predvsem je v Moskvi z odobra 
vanjem sprejeta njegova ocena obi­
ska zunanjega ministra Hansa - Die- 
tricha Genscherja v Moskvi. Nava­
jajo Schmidtovo izjavo, da je sov­
jetska zveza ob Genscherjevem o- 
bisku «znova potrdila svojo zainte­
resiranost za nadaljevanje izmenja­
ve mnenj med Vzhodom in Zaho­
dom*. Posebej poudarjajo njegove 
besede, da to. v Zahodni Nemčiji 
pozdravljajo, kajti «čim intenzivne­
je se razvijajo odnosi med Vzhodom 
in Zahodom, čim boljši so odnosi 
med ZDA in Sovjetsko zvezo, tem 
boljše je za vse nas*.

V Moskvi tudi ugodno sprejemajo 
kanclerjevo pismo, da je federalna 
vlada prepričana v to, da je treba 
dialog s Sovjetsko zvezo nadaljeva­
ti, «zlasti za časa političnih kriz v 
svetu*. Današnji sovjetski tisk nava­
ja tudi kanclerjevo oceno, da se je 
Genscher v Moskvi prepričal, da 
Sovjetska zveza ne postavlja nobe­
nih pogojev za pogajanja. Te izjave 
v Moskvi ne komentirajo ter dopu 
ščajo možnost, da vidi v tem pose­
ben uspeh Genscher je vega obiska, 
četudi je bilo moč že iz govora Igo­
niča Brežnjeva na kongresu sovjet- 
skj partije dokaj otipljivo izpeljati 
takšen sklep.

Toda kancler Schmidt je povedal 
še nekaj drugega, s čimer se v Mo­
skvi globoko ne strinjajo. Zahodno- 
nemški kancler je namreč «v nas­
protju z vsemi dejstvi* poskusil pre­
ložiti na Sovjetsko zvezo odgovor­
nost za sedanjo zaostritev medna­
rodnega položaja. Obdolžil je Sovjet­
sko zvezo, da si je pridobila pred­
nost v raketah srednjega dometa. 
Sovjetski tisk očita Schmidtu, da se 
je poslužil celo številk, da se je 
♦zatekel k številčni ekvilibristiki, ki 
pelje samo v zmoto*. Temu sledi 
pouk: kot bivši obrambni minister 
bi Schmidt že moral vedeti, da «ra-

ket ni mogoče primerjati z rake­
tami*.

Po že znanem sovjetskem mnenju 
je treba primerjati celoten potencial 
srednjega dometa, v kar je treba 
vključiti tudi vsa ameriška jedrska 
sredstva prvega udara, ki se naha­
jajo že v Evropi. «če te izvzamejo, 
potem se splošna podoba povsem 
skazi,* poudarja današnje sovjetsko 
časopisje.

Kanclerja potem spominja, da je 
sam pred nedavnim drugače govo­
ril, da je namreč zanikal, da bi bilo 
ravnotežje sil med Vzhodom in Za­
hodom v Evropi porušeno. «Položaj 
se v nekaj tednih ne more spreme­
niti*, če pa je kancler to storil, je 
to napravil samo zato, da bi opra­
vičil sklep NATO o namestitvi novih 
raket srednjega dometa v Evropi.

V kritiki gre najdlje tednik «Za 
rubežom*, ki obtožuje Zvezno repu­
bliko Nemčijo, ker «povsem neupra­
vičeno* nasprotuje moratoriju. Po 
robu se mu postavlja predvsem vla­
da ZRN, ki «je svoje ozemlje že 
spremenila v osrednjo startno plo­
ščad za ameriške jedrske rakete in 
bombnike z jedrskim orožjem*. V 
Bonnu, Londonu in Rimu pa še na­
prej trobijo, pravi pisec uvodnika v 
tedniku «Za rubežom*, da so za 
uresničitev «dvojnega sklepa NATO* 
— po eni strani za namestitev sko­
raj 600 novih ameriških raket, po 
drugi pa za pogajanja z deželami 
varšavskega dogovora, «čeprav do­
bro vedo, da je govoričenje o poga­
janjih — zgolj propagandistična ka­
muflaža za naivneže*.

VLADO JARC

Časopisi so šli včeraj v prodajo 
navzlic zapori lastnikov kioskov

Oh vsedržavni stavki, oziroma zapori lastnikov časopisnih kioskov, ki se upirajo možnosti, da bi se ča­
sopisi lahko prodajali tudi v trgovinah in javnih lokalih (kot skoraj povsod po svetu), je večina dnevni­
kov vseeno izšla. Za prodajo so si založniki pomagali z raznašalci in improviziranimi kioski (Foto Ar)

BENEŠKI DNEVNIK

V ČEDADU VEČER $ SLOVENSKIMI Kriminologa Semerarija
USTVARJALCI IZ TRSTA IN GORICE
Številnim poslušalcem so se predstavili pesnila Miroslav Ko­
šuta, Marko Kravos, Ace Mermolja in Marij Čuk - Prisrčen 

sprejem in nagovor Izidorja Predana
ČEDAD — V dvorani KD Ivan 

Trinko v Čedadu je bilo v četrtek 
zvečer prav posebno doživetje. Na 
pobudo Zavoda za slovensko izo­
braževanje in čedadskega društva 
so namreč prišli v goste štirje slo­
venski pesniki, da bi s svojo živo 
besedo nekako dopolnili predavanje 
prof. Marina Vertovca o sodobni 
slovenski poeziji (le to je bilo v 
ponedeljek) in obenem predstavili 
svoje delo, ki se povsem vključuje 
v sodobna prizadevanja na področ­
ju vseslovenske lirike. Da je bilo

@9 UTOK KAMNIK

KOPER
PREŠERNOV TRG 23
telet. (066) 22-S70

če želite
biti oblečeni sodobno 
in elegantno 
in pri tem slediti modi, 
Vam nova
trgovina UTOK v Kopru 
nudi bogato izbiro.

ženske, moške 
in otroške 
usnjene konfekci|e 
ženske konfekcl|e 
krznenih Izdelkov 
in najrazličnejše usn|ene 
galanterije

Trgovina
je za stranke odprta 
neprekinjeno vsak dan. 
Poleg tega
Vam pri nakupu nudimo 
ugodne kreditne oogoje

PRIPOROČAMO SE 
ZA OBISK ! !!

Vzdušje res praznično, potrjuje tu­
di sprejem, ki so ga štirim pesni­
kom priredili gostitelji. Res je tudi, 
da je bilo to prvič, ko so se lahko 
beneški Slovenci seznanili s štirimi 
ustvarjalci naenkrat in kot je po­
udaril Izidor Predan, je bilo to 
doživetje za celotno Benečijo. Kaj­
ti, je dejal Predan, veseli smo, da 
lahko slišimo zvočnost slovenske 
pesniške besede in bi si takih sre­
čanj želeli še več. Po drugi strani 
pa je Predan izrazil tudi željo, da 
W bejjeskl uštvhrjdtči in beneška 
kultura pogosteje gostovali v Trstu 
in Gorici, saj bi Benečani s tem 
dokazali (če bi bilo še treba), da 
so narodnostno živi, ustvarjalni ter 
si prizadevajo za čim boljšo kako­
vostno raven svojega dela.

Zvečer je bilo torej v dvorani 
KD Ivan Trinko srečanje z Miro­
slavom Košuto, Markom Kravosom, 
Acetom Mermoljo in Marijem Ču­
kom. Pesnike je občinstvu, ki so 
ga sestavljali predvsem udeleženci 
tečaja za študij slovenščine, pred­
stavil prof. Marino Vertovec.

Zaradi neobičajnega avditorija so 
morali nastopajoči nekoliko prilago­
diti svoje branje. Jasno je namreč, 
da nekateri poslušalci niso mogli 
dojeti celotnega duha posameznih 
besedil, zato so pesniki vsak tekst 
posebej tudi komentirali, in sicer 
v slovenščini in italijanščini. Neka 
(eri poslušalci so bili namreč prvič 
na tečaju slovenskega jezika in se 
le s težavo prebijajo v zgoščen la­
birint našega besedišča. Prvi je 
svoje poezije prebral Miroslav Ko­
šuta, ob njih povedal nekaj vtisov 
o splošnem stanju slovenske poe­
zije, predvsem pa obrazložit svoje 
občutke in doživetja, ki jih ima 
ob pisanju pesmi, oziroma ki so 
vzrok pisanja samega. Košuta je 
prebral nekaj tekstov, ki se spomi­
njajo pesnikove mladosti, pa tudi 
nekaj takih, ki so neposredno po­
vezani z Beneško Slovenijo. Marko

Ob tem je opredelil svoj odnos do 
poezije in jezika sploh ter skušal 
nuditi širše razglede v splošno pes­
niško snovanje. Njegove hudomušne 
poezije, ki so v mnogočem jezikov­
no eksperimentiranje, je občinstvo 
razumelo in se ob njih tudi na­
smehnilo.

Sledil je nastop goriškega pesni­
ka Aceta Mermolje. Ta je seveda 
tudi povedal nekaj o svojem ustva­
rjanju. o tematiki svojih pesmi, ki 
obravnavajo, položaj človeka v so­
dobni družbi. Kot zadnji je nasto­
pil Marij Čuk, ki je poslušalcem 
posredoval predvsem nekaj novejših 
tekstov, ki govorijo o prepletanju 
intimnega sveta z objektivnim, o 
njunem konfliktu, ki se potem iz­
raža kot protest zoper dano real­
nost in kot protest proti neupošte-

OSEM MESECEV PO BOLONJSKEM POKOLU

so izpustili na svobodo
BOLOGNA — Kriminologa Alda Semerarija, enega domnevnih va­

diteljev desničarske prevratniške organizacije, ki je baje organizirala 
pokol na bolonjski železniški postaji, so včeraj izpustih na svobodo 
zaradi pomanjkanja zadostnih indicev.

Presenetljiva odločitev meče senco nad celotno preiskavo bolonj­
skega državnega pravdništva, ki je 26. avgusta, to je 24 dni po po­
kolu. izdalo zaporne naloge za Semerarija in 26 drugih neofašistov, 
ki so jih obtoževali ustanavljanja prevratniške organizacije in obo­
rožene tolpe ter obnovitve razpuščenega «Ordine nuovo*. Kot kaže so 
bile takratne optimistične napovedi sodnikov očitno prenagljene in so 
morda le služile namenu, da bi nekoliko mirili negodovanje javnega 
mnenja, ki ga je 82 žrtev atentata še posebej vznemerilo. Kakorkoli 
že pa je dilema, kdo in kako je organiziral podli pokol, še daleč pred 
sprejemljivo rešitvijo.

V obrazložitvi včerajšnje odločitve, sodnik De Gaetano trdi, da so 
bili stiki, ki jih je Semerari imel z nekaterimi desničarskimi terori­
sti zgolj poklicnega značaja. Razen tega preiskava ni uspela dokaza­
ti Semerarijevo udeležbo na manifestaciji organizacije «Comunita or- 
gnica di popolo*. ki naj bi združevala vse desničarske tolpe (NAR, ter 
za posizione, MRP). Nazadnje pa nobena od številnih prič, ki so se 
zvrstile pred sodniki, ni prepoznala ali omenila kriminologa. Tudi kar 
zadeva umor naprednega sodnika Amata so sodniki prišli do zaključ­
ka, da je Semerari povsem nedolžen.

Včerajšnji sklep bolonjskih sodnikov je seveda okrepil upanja o- 
stalih neofašistov, ki so še zaprti pod enakimi obtožbami, da bodo kaj 
kmalu na svobodi. V tem primeru bi morali z obžalovanjem ugotovi­
ti, da osem mesecev po atentatu, preiskava ni beležila bistvenih pre­
mikov. Ko, oziroma če bo sploh prišlo do procesa, pa se catanzar- 

vanju volje posameznikov. ska razsodba tokrat ne sme ponoviti, (ak)

PRIMORSKE VESTI

Uspešno poslovanje koprske Luke
Z boljšo organiziranostjo so povišali produktiv­
nost, stroški poslovanja pa so bili pod predvidenim

KOPER — Koprska Luka po dose­
ženih poslovnih rezultatih sodi med 
tiste organizacije združenega dela 
v koprski občini, ki so v minulem 
letu. kljub zaostrenim pogojem go­
spodarjenja uspešno poslovale. Red­
ki s<i namreč kolektivi, v katerih so 
zabeležili dokaj ugodna razmerja 
pri osnovnih, največkrat poudarjenih 
kazalcih gospodarjenja. Celotni pri­
hodek v koprski Luki se je v pri­
merjavi z letom 1979 povečal za 31
odstotkov in je za dobrih 8 odstot- 

Kravos je prebiral predvsem pesmi i kov nad planiranim. Odstotek povi- 
iž svoje zadnje zbirke «Tretje oko*, šanja celotnega prihodka je sicer

Po tem. kar smo doslej napi­
sali, je dokaj jasno dvoje: prvič, 
da s j postali referendumi že ne­
kaj običajnega v italijanski druž­
bi in se jih poslužujejo morda s 
preveliko lahkoto, saj bi lahko 
marsikaj spremenili, oziroma iz­
boljšali. po redni poti, z zakono­
dajno dejavnostjo v parlamentu; 
drugič, da so referendumi politič­
ni trenutek v življenju države, da 
torej ne gre le za enkratno od­
ločitev o nekem konkretnem vpra­
šanju, ampak da je za to odlo­
čitvijo vedno tudi politična stvar­
nost, tekmovanje med strankami, 
bitka za premaknitev osi v drža­
vi, na levo ali na desno.

Referendumi so pravzaprav še 
daleč, saj manjka še več kot me­
sec dni, vendar pa se te pojav­
ljajo na obzorju nove zahteve po 
referendumih. Gibanja, ki naspro­
tujejo lovu, preučujejo možnost, 
cla bi z drugačno formulacijo 
predlagala odpravo lova, tako da 
bi njihova zahteva ne naletela na

Referendum kot sredstvo 
gospodarskega pritiska

oviro ustavnega sodišče, prav ta­
ko pa so bili na kasacijskem so­
dišču vloženi predlogi za odpravo 
parlamentarne preiskovalne komi­
sije in kaže, da so za temi pred­
logi zopet radikalci.

Do referendumov o teh vpraša­
njih je pot še dolga. Pač pa se 
bližajo prvemu cilju tri zahteve 
po referendumu, ki predstavljajo 
veliko novost, saj vsebujejo zah­
teve izrazito gospodarskega zna­
čaja. Ko govorimo o prvem cilju 
mislimo na zbiranje podpisov, saj 
so za vse tri zahteve zbrali že 
precej več kot 400 tisoč podpisov.

Dve zahtevi sta si zelo podobni, 
saj predlagata odpravo zamrznit­
ve draginjskih doklad na odprav­
ninah. Gre za zakonski odlok 
štev. 12 2 dne 1. februarja 1977, 
ki ga je parlament potrdil z za 
konom štev. 91 31. marca istega 
leta; s tem odlokom so bistveno 
spremenili priznatmnje odpravnine 
uslužbencev, ki se od takrat viša 
!,amo glede na osnovno plačo in 
ni v nobenem primeru vezana na 
draginjsko doklado. Delavec, ki 
je šel v pokoj 31. decembra lan­
skega leta s 40-letno delovno dobo 
je tako prejel 12.262.800 lir nižjo 
odpravnino, kot bi jo prejel, če 
bi ostalo obračunavanje draginj- 
ske doklade po starem. Po pri­
bližnih izračunih bo ta razlika le­

ta 1986 znašala več kot 37 milijo­
nov lir.

Z referendumom naj bi torej 
odpravili to zamrznitev. Referen­
duma o tem vprašanju sta prav­
zaprav dva; enega je predlagala 
Democrazia proletaria, drugega, 
ki predvideva tudi odpravo neka­
terih drugih omejitev, ki zade­
vajo predvsem tiste, ki imajo 
višje prejemke, pa avtonomni sin­
dikat C1SAL. Po podatkih, ki so 
bili objavljeni, je C1SAL do 3. 
aprila zbral več kot 400 tisoč 
podpisov, trimesečni rok za zbi­
ranje podpisov pa zapade 30. a 
prila, medtem ko je Democrazia 
proletaria presegla kvoto 400.000 
že 26. marca, ima pa čas do 16. 
maja. Skoraj gotovotj' torej, da 
bosta oba predloga razpolagala z 
radostnim številom podpisov, se­
daj pa bo moglo razsojati ustav 
no sodišče. Ali bodo sodniki našli 
izgovor, da zavrnejo zahtevo? 
Možno, kajti azamrznitev» dragini 
ske doklade ima nedvomno tud' 
nekatere davčne aspekte, referen 
dumi o teh pa so prepovedani 
Vsekakor pa predstavlja tolikšen 
odziv državljanov pritisk na zve 
20 industrijcev, da ponovno vza 
me v pretres zahtevo.

Tretji predlog za referendum 
zadeva *statut delavcev* in je 
pravzaprav poštena zahteva: usta 
tut delavcev* namreč priznava

nekatere pravice samo uslužben­
cem podjetij z več kot 5 oziroma 
15 uslužbenci, nekatere pravice 
pa omejuje na zasebna podjetja 
in jih ne priznava javnim usluž­
bencem. Z referendumom, ki ga 
predlaga Democrazia proletaria, 
naj bi te diskriminacije odpravili.

Gre torej za korenite posege 
na gospodarsko in. socialno po­
dročje. Kot taki so dokaj nevar­
ni. saj je v volilni kampanji o 
takih predlogih demagogija zelo 
plodna, pa tudi zelo enostavna; 
misliti pa je treba tudi na resne 
gospodarske posledice, ki bi jih 
ugoden izid takega referenduma 
povzročil v državi.

Vse to pa je le še en dokaz, 
kako nevarno sredstvo, dvorezen 
nož so referendumi in kako pre­
vidno se jih je treba posluževati. 
Potrebna pa je predvsem nova 
zakonodaja, ki bo bolje uredila 
postopek in ki bo predvsem one­
mogočila zbiranje podpisev za 
zahteve, ki jih ustavno sodišče 
ne sprejema, saj je to poleg ve­
like finančne obremenitve tudi po­
ceni demagoška kampanja.

Z današnjim sestavkom končuje­
mo te pogovore o referendumih, 
katerih namen je bil, da obrazlo­
žimo glavne aspekte takih ljud­
skih odločitev in da pojasnimo, o 
čem bomo letos glasovali. S poro­
čanjem o referendumih bomo se­
veda nadaljevali, saj se prava \o- 
lilna kampanja šele začenja. In že 
prvi simptomi dajejo razumeti, da 
bo letošnja kampanja še kar pre­
cej »vroča* in da ne bo v ničemer 
zaostajala za kampanjo iz preteklih 
let.

pod občinskim povprečjem, ven­
dar je druga dosti pomembnejša 
kategorija — dohodek znatno nad 
občinskim povprečjem in je za 47 
odstotkov večji od lanskega in 25,7 
odstotka večji od planiranega do­
hodka. V občini pa je dohodek, zla­
sti zaradi večjih stroškov poslova­
nja, v primerjavi z letom 1979 za 
28 odstotkov večji. Torej so v ko­
prski luki, kar zadeva omenjeni dve 
kategoriji poslovali precej boljše 
od občinskega povprečja. Zakaj? V 
luki so z boljšo organizacijo dela 
spet uspeli povečati produktivnost, 
stroške poslovanja pa ob tem, v 
primerjavi z letom 1979, povečali le 
za 8 odstotkov, oziroma plan stro­
škov «dosegli» le 85-odstotno. Tako 
rekoč pri vseh stroških so bili pod 
planom, zavedajo pa se, da bi jih 
bilo moč še zmanjšati, saj so pri 
nekaterih denarno krepkejših po- 
staykih (na primer vzdrževanje de­
lovnih sredstev in ladijske ter va- 
gonske stojnine) presegli planira­
ne stroške.

Kako se je to odražalo oziroma 
se odraža pri osebnih dohodkih, 
vzdušju oziroma delovni vnemi med 
delavci in kako osebni dohodki ozi­
roma sistem nagrajevanja vpliva­
jo na produktivnost, večjo gospo­
darnost itd.

Osebni dohodki so bili v prime­
rjavi z letom 1979 za okroglih 30 
odstotkov višji, malenkost so z njim 
♦prebili* resolucijsko določilo o 25- 
odstotnem zaostajanju rasti osebnih 
dohodkov za rastjo dohodka, vendar 
je to v skladu z dogovorom, ki je 
bil sprejet v SIS za železniški in lu­
ški promet, če pa upoštevamo dej­
stvo, da so bili do septembra 1979, 
ko so v luki uvedli nov sistem na­
grajevanja osebni dohodki krepko 
pod repuDliškim povprečjem in če 
primerjamo zadnje tri mesece 1979. 
leta z zadnjimi tremi meseci 1980. 
leta, potem so se dohodki delavcev 
v luki v povprečju dvignili le za 
17 odstotkov, kar pa je v primerja­
vi z resolucijskimi okviri manj kot 
jim je omogočala rast dohodka 
Povprečno osebni dohodek v luki 
je bil v minulem letu na osnovi 
vkalkuliranih ur in vključujoč vse 
težavstvene pogoje dela 10.159 din, 
brez oteženih delovnih pogojev in 
nadur pa 8437 din. To je pod ob­
činskim povprečjem in tudi pov­
prečjem republike.

Pri tem je pomembno, da imajo 
v večini t.i. proizvodnih tozdov vi­
šje osebne dohodke kot v delovni 
skupnosti skupnih služb, čeprav je 
tu višja kvalifikacijske struktura. 
V luki so sistem nagrajevanja u- 
redili tako, da stimulirajo pred­
vsem težko fizično delo, zato je ta 
kategorija delavcev — v skladu z 
vloženim delom in drugimi merili, 
ki še vplivajo na višino osebnega 
dohodka — relativno dobro stimuli­
rana. Zanimivo je, da imajo tudi za 
režijce določenih več kriterijev, ki 
vplivajo na njihov dohodek. Zgodi 
se na primer, da vodja skupine sla­
bo vodi in organizira delo, da je 
treba neke operacije po nepotreb­
nem dvakrat ponoviti — to vpliva 
tudi na različne večje stroške — in 
to se pri dohodku vodje skupine in 
delavcev pozna. V luki opažajo, da 
se je fluktuacija delavcev,, ki mo­
rajo opravljati težja fizična dela 
spet povečala, zato je to novo opo­
zorilo, da bo treba spet izboljšati 
metodologijo, po kateri bo fizično de­
lo še bolj vrednoteno. In dogaja se 
že celo, da nekateri režijdi hočejo 
v proizvodnjo. Ves sistem nagraje­
vanja. organizacija dela so na pri­
mer vplivali tudi na to, da se je 
produktivnost v TOZD Operativa 
povečala za 32 odstotkov, da so na 
železnici na primer imeli za 15 
odstotkov več manipulacij, prometa 
z vagoni,, ob 9 odstotkih manj (v 
primerjavi z letom 1979) porablje­
nih ur. Že omenjeni celotni priho­
dek ip dohodek sta torej posledi­
ca vrste organizacijskih sprememb, 
spremembe načina nagrajevanja in 
večje delovne vneme. Tarife luke 
so se povečale v minulem letu sa­
mo za 8 odstotkov, kar pa v nji­
hovem delu ne pomeni veliko. Z 
dobro akvizicijo so si dobili kako­
vostne tovore, tovore, ki več pri­
nesejo itn. Dejstvo je namreč tu­
di, da so se v luki v minulem le­
tu za 15 odstotkov zmanjšale tu­
di bolniške.

DUŠAN GRČA

GOSPODARSKO PISMO IZ LJUBLJANE

Gospodarsko stanje 

le obrobni povod 

za dogodke na Kosovu
Jugoslovanska ocena zadnjih po­

litičnih dogodkov na Kosovu je 
znana in skorajda soglasna: ne­
mire je zanetil albanski nacionali­
zem, ki je imel močne primesi pro- 
albanstva in iredentizma, kar se 
je pokazalo zlasti v zahtevah po 
samostojni republiki, pa tudi v tr­
ditvah, da ostala Jugoslavija prav­
zaprav izkorišča to socialistično 
avtonomno pokrajino. Ob tej oceni 
ni ostalo skrito dejstvo, da se je 
za pojave nacionalizma vedelo že 
prej, da pa je izredno presenetila 
brutalnost in način demonstriranja.

O vseh teh stvareh so bralci 
dobro obveščeni, zato ni naš na­
men ponovno razgrinjati celoten 
potek dogodkov in ostro reakcijo 
nanje, pač pa lahko nekoliko bolj 
osvetlimo tisti del politične oce­
ne zadnjih dogodkov, ki pravi, 
da vendarle tudi za take dogodke 
obstajajo objektivni razlogi. Zdi 
se, da so taki objektivni razlogi 
predvsem gospodarske narave in 
da tičijo predvsem v sorazmerno 
močni gospodarski zaostalosti te 
pokrajine glede na druge kraje v 
Jugoslaviji. Uveljavila pa se je 
ocena, da je bil to stranski povod, 
ki so ga organizatorji demonstracij 
seveda temeljito uporabljali za 
podkrepitev svojih hotenj.

BRUSELJ — Izvršna komisija 
EGS je sklenila dodeliti Grčiji več 
kot 3 milijarde in pol za nujno po 
moč prebivalstvu, ki ga je marca 
prizadel potres. Članicam EGS jc 
tudi predlagala, naj bi priznale 95 
mili jard'lir nizkoobrestnega posojila 
za obnovo opustošenih krajev.

Kakšen je 
gospodarski 
položaj 
na Kosovu?

Kakšen je pravzaprav gospodar­
ski položaja na Kosovu? Kosovo je 
po naravnih bogastvih gotovo naj­
bogatejša pokrajina v Jugoslaviji. 
Koncentracija nekaterih rudnih bo­
gastev je celo tako velika, da jo 
postavljajo na najpomembnejša 
najdišča rud v Evropi. Kakšen ru­
darski potencial predstavlja ta po­
krajina, la hko-pokaže 'že- nekaj po­
datkov. Premoga je tu najmanj za 
enajst milijard ton, kar je ogro­
men potencial. Ker pri premogu 
predstavljajo nahajališča lignita 
glavni del (vsaj tri četrtine vsega 
premoga predstavlja lignit), pri­
števajo to pokrajino celo k naj­
večjim svetovnim ležiščem lignita.

Vendar še pred slabimi 20 leti 
niso industrijsko izkoriščali sko­
rajda niti ene same tone lignita, 
zdaj pa stoji tam že precej termo­
elektrarn. Pravi gigant je veriga 
termoelektrarn Kosovo A, ki je se­
stavljena iz petih elektrarn s skup­
no močjo 800 megavatov. Zdaj je v 
gradnji še večja veriga toplotnih 
elektrarn, ki bo izkoriščala kosov­
ski lignit. Gre za gradnjo Kosovo 
B, ki ga bo sestavljalo šest ter­
moelektrarn. Do leta 1983 bodo 
zgradili prvo fazo teh elektrarn (tri 
elektrarne s skupno močjo 339 me­
gavatov), prvi agregat pa bo za­
čel dajati električno energijo že 
prihodnje leto.

Poleg izjemno velikih zalog tr­
dih goriv pa je na Kosovu tudi eno 
največjih nahajališč svinčevo - cin- 
kovih in srebrovih rud v Jugosla­
viji in celo v Evropi. V Trepči so 
namreč že pred leti proizvedli 0,5 
milijona ton teh rud oziroma 80 
odstotkov jugoslovanske produkci­
je prečiščenega svinca in srebra 
ter cinkovega koncentrata in cin- 
kovega klorida. Na Kosovu je dru­
go največje nahajališče kromove 
rude in magnezita v Jugoslaviji. 
Veliko je tudi železove rude, man­
gana, antimona, niklja, boksita, 
zelo veliko pa tudi nekovin (kao- 
lin, azbest, lojevec, levcit, bento­
nit, oniks, marmor ...). Toda vsa 
ta nahajališča še ne izkoriščajo. 
Za postavitev takih industrijskih 
naprav je namreč treba zelo veli­
ko kapitala, kajti še pred 20 leti 
je bila pokrajina skorajda popol­
noma brez prave industrije (bilo 
je le nekaj manjših industrijskih 
obratov). Potrebne akumulacije pa 
zaradi nerazvitosti pokrajina sa­
ma nima. Zato je postala ne­
kakšna stalnica jugoslovanske no­
tranje in gospodarske politike na­
čelo, da morajo industrijsko razvi­
te republike finančno (in strokov­
no) pomagati pri razvoju manj raz­
vitih. Pri tem je že v minulem 
srednjeročnem obdobju (1976-1980) 
dobilo Kosovo poseben položaj med 
nerazvitimi. Ta posebni položaj pa 
je močno poudarjen v tem srednje­
ročnem obdobju, ko naj bi Kosovo 
dobilo za svoj gospodarski razvoj 
sorazmerno veliko denarja.

Leta 1974 je bila na primer pred­
računska vrednost naložb na Ko­
sovu 19 milijard dinarjev, leta 1978 
pa 43 milijard. Da bodo ti podatki 
bolj oprijemljivi, je treba poveda­
ti, da je bila predračunska vred 
nost naložb v Sloveniji leta 1978 
trikrat večja. Približno 70 odstot­
kov teh naložb se je sicer finan­
ciralo neposredno iz jugoslovan 
skega sklada za nerazvite, v kate­
rega prispevajo denar vse repu­
blike. V tem skladu je bilo v mi 
nulih petih letih 67 milijard dinar­
jev, od česar je dobilo Kosovo do 
brih 27 milijard dinarjev. V na­
slednjih petih letih se bo ta po­

moč iz sklada še precej povečala 
za razvoj nerazvitih krajev v Ju­
goslaviji: do leta 1985 je namreč 
namenjeno skoraj 228 milijard di­
narjev, delež od tega pa bo za Ko­
sovo večji kot v minulem obdobju. 
Seveda to ni ves denar, ki gre za 
razvoj kosovskega gospodarstva, 
kajti precej se gradi tudi s po­
močjo mednarodnih posojil in še 
iz nekaterih drugih virov.

Kljub dokaj močnemu industrij­
skemu razvoju pa se razlike med 
ostalo Jugoslavijo (katere gospo­
darski razvoj je tudi po tujih oce­
nah, zlasti po ocenah OECD, sko 
kovit) in Kosovem ne zmanjšujejo. 
Po podatkih, ki jih navaja samo 
Kosovo, je tak pospešen gospodar­
ski razvoj pokrajine omogočil leta 
1979 zaposlitev za komaj 167 tisoč 
ljudi, kar predstavlja samo 11 od­
stotkov vsega prebivalstva. Kljub 
velikim vlaganjem je tako skrom­
na stopnja zaposlenosti razumljiva: 
ker je Kosovo rudarski bazen, so 
naložbe neprimerno večje kot če 
bi gradili samo predelovalno indu­
strijo. Take naložbe v bazično in­
dustrijo in pa moderna tehnologi­
ja, ki jo uvajajo, pa seveda ne 
rabijo veliko zaposlenih.

Nesorazmerja 
v naložbah
Prišlo je torej do nesorazmerja: 

ob velikih naložbah je dobilo delo 
sorazmerno manj ljudi kot je to 
splošna zakonitost v svetu in v Ju­
goslaviji. Zato že zdaj ocenjujejo, 
da bo treba na Kosovu razvijati 
nekoliko bolj tudi ekstenzivno go­
spodarstvo, da bi lahko zaposlili 
več ljudi. Pri tem omenjajo tu­
di kmetijstvo, ki je bilo nekdaj naj 
pomembnejši gospodarski dejavnik, 
z industrializacijo pa je izgubljalo 
svoj pomen .Takoj po vojni je 
kmetijstvo namreč predstavljalo 58 
odstotkov velik delež v celotnem 
gospodarstvu, zdaj pa samo še 19- 
odstotni delež. Skoraj vsa zemlja 
je namreč zasebni lasti, njive 
so razdrobl jene, obdelovanje je pri­
mitivno. Gospodarska politika je 
zelo malo skrbela za razvoj kme 
tijstva, zato je pritisk na službe 
v tovarnah velik, močno pa je 
tudi izseljevanje.

Na drugi strani je opaziti dru 
gačen pojav. Pokrajina se je iz­
redno hitro razvijala na drugih 
področjih (infrastruktura, zdrav 
stvo, šolstvo). Zgrajenih je bilo 
npr. 800 osnovnih šol, 135 srednjih 
in 17 visokošolskih ustanov. Kar 
450 tisoč ljudi na Kosovu se šola. 
Prištinska univerza je tretja po 
velikosti v Jugoslaviji; toda diplo­
mati te univerze in srednješolci 
težko dobijo zaposlitev doma. Raz 
voj enega področja je prehitel raz 
voj drugega.

Skromna
učinkovitost
naložb
Istočasno je tudi učinkovitost na 

ložb skromna. Pred 15 leti je bila 
trikrat manjša kot v Sloveniji, 
v zadnjih petih letih pa je še ved 
no več kot dvakrat manjša. Mno 
gi iščejo vzrok za to dejstvo v tem, 
da je Kosovo avtonomno razpolaga 
lo z denarjem za naložbe, niso pa 
bili prisotni interesi ostalega jugo­
slovanskega gospodarstva. Zato je 
zdaj naložbena politika začrtana 
nekoliko drugače. Kosovo bo polo­
vico denarja iz sklada za nerazvi­
te dobilo neposredno, pol pa v di­
rektni povezavi z ostalim gospo­
darstvom. To na primer pomeni, 
da bo Slovenija pol svojega pri 
spevka dala neposredno v sklad, 
pol pa preko svojih delovnih orga 
nizacij, ki bodo skupaj z ostali­
mi jugoslovanskimi in kosovskimi 
partnerji gradili v tej pokrajini. 
Tako naj bi vložen kapital hitreje 
začel dajati tisti del lastne akumu 
lacije. ki bi ga lahko uporabili 
za lasten razvoj.

Tak grob oris gospodarskega po 
ložaja na Kosovu ponuja lahko le 
vtis o tem, s kakšnimi gospodar­
skimi problemi se srečuje ta po­
krajina in kakšni izjemni napori 
bodo še potrebni, da bodo ti pro 
blemi vsaj delno rešeni. Zato je 
težko sklepati, koliko so zdajšnje 
gospodarske težave vplivale na do 
godke na Kosovu. Kot na dlani pa 
se ponuja eno dejstvo. Politična 
karta, vržena že kmalu po drugi 
svetovni vojni (ko je bilo rečeno, 
da je treba posebno pozornost na 
menjati razvoju manj razvitih v 
Jugoslaviji, in tisti poudarki iz 
zadnjega obdobja, da mora biti 
Kosovo tretirano med nerazvitimi 
na poseben način in da mu je tre 
ba zaradi tega kot najbolj neraz 
vitemu dajati največ) je velik po 
litični kapital. Ta se je obrestoval 
prav ob zadniih dogodkih. Delavski 
razred na Kosovu se namreč ne 
mirom v glavnem ni priključil in 
jih je skorajda takoj označil kot 
poskus razbijanja jugoslovanske 
enotnosti.
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